ЧЕРНІГІВСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ АГРОПРОМИСЛОВОГО РОЗВИТКУ, ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ

Стан довкілля
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червень 2018 року
Інформаційно-аналітичний огляд підготовлений за інформацією, яка надійшла від суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області відповідно до «Порядку інформаційної взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженого рішенням засідання № 1 Комісії з питань моніторингу довкілля Чернігівської області від 28 вересня 2016 року.

Інформацію надали Чернігівський обласний центр з гідрометеорології, Державна екологічна інспекція у Чернігівській області, Деснянське басейнове управління водних ресурсів, Департамент з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації та Головне управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області.

У червні спостерігалась погода з нестійким температурним режимом та опадами в окремі дні. Місцями прогриміли грози, подекуди випадав град, відмічались шквали та ранкові тумани. Знижений температурний режим відмічався 1-2, 6-8, 10 та 23-25 червня, коли середньодобові температури повітря були нижчими середніх багаторічних значень на 1-5º. У решту днів температури здебільшого були на 1-6º вищими або близькими до норми. 

Середньомісячна температура повітря у червні склала 18-20º тепла, на 1-2° вища середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря  підвищувалась до 30-32º тепла. Мінімальна температура повітря та на поверхні ґрунту знижувалась до 2-5º тепла. 7 червня місцями по області на висоті 2 см над ґрунтом зареєстровані заморозки інтенсивністю 0-1º.
За останні 40 років спостережень, за температурним режимом, червень був у 1989 та 2016 роках.
На основній території області, опадів за місяць випало 35-66 мм (44-85% від норми), місцями у західних, північно-східних та південно-східних районах 82-103 мм (117-127% від норми). 15 червня у північно-східних районах спостерігалися стихійні гідрометеорологічні явища: за 2 години випало 57,1 мм опадів (дуже сильний дощ), відмічався крупний град діаметром 26 мм та шквал 19 м/с (небезпечне явище).

Внаслідок складних погодних умов були пошкоджені дахи 11 житлових будинків, обірвані повітряні лінії електропередач. Повалена значна кількість дерев (плодових та дикорослих).  

Підвищення денної температури повітря до 30º та вище протягом 1-4 днів, температури ґрунту на глибині 10 см до 25º і вище протягом 11-28 днів, відносної вологості повітря до 30% та нижче тривалістю 2-10 днів, часом пригнічували розвиток с/г культур. У денні години відмічалась втрата тургору рослинами та передчасне пожовтіння листя нижнього ярусу, місцями у північних районах спостерігалося засихання квіток у картоплі, стебел у вівса. У північно-східних районах на посівах соняшника та кукурудзи листя побите градом на 80% площі поля, поламані стебла у гречки (100 га) та у кукурудзи (70 га), зареєстровано полягання озимої пшениці на площі 10 га.
Пожежна небезпека у лісах 5-8 червня у південній частині, 18-22 червня на всій території області та у північній частині 27-29 червня досягла значень небезпечного явища (4 клас). У північній половині 1-12 червня, у південній – 1, 8-11 та 21-22 червня пожежна небезпека досягала критеріїв стихійного явища (5 клас). Така ситуація ускладнювала роботу пожежників та працівників лісового господарства. 

В окремі дні грози, сильні дощі та шквальне посилення вітру ускладнювали роботу енергетиків і зв'язківців. 

Протягом  червня на великих річках області  спостерігався спад рівнів води весняної повені з добовою інтенсивністю 1-32 см. 

На р. Десні біля м. Чернігова рівень води протягом червня знизився на 3,56 м і на 8 годину ранку 30 червня досяг відмітки 171 см над нулем поста. Температура води склала 21,8 ºС. 
За даними Головного управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області у червні 2017 року інформація про випадки заподіяння шкоди здоров'ю людей внаслідок споживання продукції (користування нею) та впливу небезпечних факторів середовища життєдіяльності людини відсутня.

У ІІ кварталі 2018 року на виконання Плану державного моніторингу залишків ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих і необроблених харчових продуктах тваринного походження було направлено 68 проб до Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи м. Київ. За результатами проведених досліджень перевищень максимально допустимих рівнів не виявлено.

У ІІ кварталі 2018 року при відвантаженні за межі області спеціалістами Управління фітосанітарної безпеки Головного управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області було оглянуто 46,3 тис. тонн, що складає  68 % від показника минулого року; 116,0 тис. м3, що на 15 % менше в порівнянні з минулим роком; 207,5 тис. шт. об'єктів регулювання, що складає 73 % до минулорічного показника. В порівнянні з минулим роком загальна кількість вивезеної продукції зменшилась.
При видачі документів дозвільного характеру оформлено: фітосанітарних сертифікатів – 3477 та карантинних – 1295.
При офорленні документів дозвільного характеру було відмовлено у видачі 9 фітосанітарних сертифікатів з причини виявлених шкідників у живому стані та 22 карантинних сертифікатів з причини виявлення карантинних бур'янів (повитиця польова, амброзія полинолиста) та шкідників в живому стані.

При імпорті об'єктів регулювання оглянуто 6,5 тис. тонн, що на 45 % менше минулорічного періоду.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у червні 2018 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом чотирьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду азоту і специфічних (на посту по вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. 

У червні Чернігівським ЦГМ відібрано 600 проб атмосферного повітря. Проби на вміст завислих речовин, діоксиду сірки, діоксиду азоту та важких металів були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії. Вміст оксиду вуглецю визначався фахівцями Чернігівського ЦГМ на місці.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 2,2 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Середньомісячні концентрації інших домішок, що визначалися, були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: завислих речовин – 0,2 ГДКс.д., діоксиду сірки – 0,5 ГДКс.д, оксиду вуглецю – 0,4 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: діоксиду азоту – 1,0 ГДКм.р., оксиду вуглецю – 0,6 ГДКм.р, завислих речовин – 0,2 ГДКм.р, діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.

Забрудненість повітря завислими речовинами, діоксидом сірки та діоксидом азоту була дещо вищою в районі ПСЗ № 2.

У порівнянні з минулим місяцем у повітрі дещо підвищився вміст діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду азоту. Вміст завислих речовин не змінився. 
Порівняно з червнем 2017 року вміст завислих речовин , оксиду вуглецю дещо знизився, діоксиду сірки та діоксиду азоту – підвищився.

Основним забруднювачем атмосферного повітря в Чернігівській області є КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова», яке включено до «ТОП-100 основних підприємств-забруднювачів».

У ІІ кварталі 2018 року КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова» здійснило викиди в атмосферне повітря в кількості 2111,571 тон, що на 20 % менше аналогічного періоду 2017 року. Зменшення кількості викидів пов'язано зі впровадженням природозахисних заходів на підприємстві та зменшенням виробітку електричної енергії, для чого менше спалено твердого палива (вугілля) в пиловугільних котлах станції. Також зменшення кількості викидів діоксиду сірки пов'язано із використанням твердого палива з нижчим вмістом сірки в паливі на робочу масу.
В ІІ кварталі 2018 року відділом інструментально-лабораторного контролю Державної екологічної інспекції у Чернігівській області здійснено контроль викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами ТОВ «Чернігівський хлібокомбінат № 2» та ПСП «Пісківське».

У викидах перевірених підприємств визначався вміст речовин у вигляді суспендованих твердих частинок, оксидів азоту, оксиду вуглецю, аміак та феноли.

В проаналізованих 147 об'єднаних пробах викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами виконано 411 визначень.

Перевищень нормативів гранично допустимих викидів не встановлено.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за червень 2018 року надали: Деснянське басейнове управління водних ресурсів та Чернігівський ЦГМ. В усіх створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.
р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам′янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив 8,9 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 3,9 ГДК та мангану 6,7 ГДК. Всі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

Показники радіологічного моніторингу за цезієм -137 та стронцієм – 90 не перевищували допустимі рівні.

р .Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створі           с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю кисневий режим поверхневої водойми становив 9,3 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 3,7 ГДК та мангану 6,7 ГДК. Решта показників знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення. 

Показники радіологічного моніторингу за цезієм -137 та стронцієм – 90 не перевищували допустимі рівні.

р. Десна. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу нижче м. Чернігів.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 8,4 – 8,6 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення в усіх створах мангану – 2,6 – 5,5 ГДК та заліза загального – 2,4 – 2,6 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.
Відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 7 червня 2018 року, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 11 червня 2018 року. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 10,9 – 11,8 мгО2/дм³. У червні перевищення ГДК в обох створах спостережень зафіксовано за сполуками хрому шестивалентного – у 9,0 – 10,0 разів. Концентрація сполук хрому шестивалентного на рівні високого забруднення – 10 ГДК зафіксована у створі в межах міста. Вміст азоту нітритного на рівні 1,6 ГДК зафіксовано у цьому ж створі. Концентрація фенолів були на рівні ГДК в обох створах пункту контролю. Решта забруднювальних речовин, що визначалась, не перевищувала нормативи рибогосподарського призначення.  Порівняно з червнем 2017 року в обох створах пункту контролю збільшився вміст сполук хрому шестивалентного та фенолів, у створі в межах міста – сполук азоту нітритного; концентрації нафтопродуктів у створах міста зменшились.
Гідробіологічні спостереження на р. Десна в районі м. Чернігів проводились 4 червня.
За даними спостережень фітопланктон річки був чисельним та різноманітним. Структура угруповань сформована, були представлені 4 основні таксономічні групи водоростей. Зоопланктон теж був досить чисельний і різноманітний, знайдені безхребетні з 6 систематичних груп.
Основу альгофлори і зоопланктону складали β-мезосапробні організми. Частка високосапробних водоростей-індикаторів органічного забруднення в обох створах досягала 30% від загальної кількості клітин. Частка гіллястовусих ракоподібних була незначною. Н обох створах м. Чернігів спостерігалось «цвітіння» діатомових водоростей слабкого ступеню. Видове різноманіття фіто- і зоопланктону було досить високим, стан плапктоценозів за індексом Шеннона був стійким і стабільним.
Загалом стан водної екосистеми за сукупністю гідробіологічних показників відповідав 3-му класу якості вод - помірно забруднені.
р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого 8,2 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст сполук заліза загального 1,1 ГДК та мангану – 4,1 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Тимоновичі, с. Леонівка, с. Горськ. Вміст кисню розчиненого становив 8,1 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту сполук заліза загального 1,9 ГДК та мангану 5,4  ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Сейм. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів визначений кисневий режим водойми, який становив 8,0 мгО2/дм3, зафіксовано перевищення вмісту мангану – у 4,1 рази.
р. Стрижень. За результатами досліджень Деснянського басейнового управління водних ресурсів встановлено вміст розчиненого кисню у водоймі 8,2 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення вмісту азоту нітритного у 1,2 рази, заліза загального у 2,9 рази та мангану у 6,2 рази. За іншими показниками, що визначалися, перевищень ГДК для водойм рибогосподарського призначення не зафіксовано.
р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 7,2 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту нітритного –2,5 ГДК, заліза загального – 5,4 ГДК та мангану – 9,2 ГДК. 
Основним водокористувачем Чернігівської області є КП «Чернігівводоканал». Підприємство у ІІ кварталі 2018 року скинуло в р. Білоус 3696,896 тис. м³ очищених зворотних вод, з них 3696,896 тис. м³ недостатньо очищених з перевищенням нормативу ГДС по фосфатам у 1,16 разів та хлоридам у 1,03 рази.
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області у червні 2018 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м.Сновськ.

У червні 2018 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 15 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників.

Максимально разовий рівень зафіксовано 15,0 мкР/год (один день) на постах м.Сновськ; 13,0 мкР/год (декілька днів) на постах м.Ніжин, м.Остер,              с. Покошичі, м.Прилуки та м.Чернігів; 12,0 мкР/год (один день) на постах   м.Семенівка. 
У порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.

Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення в Ріпкинському, Семенівському, Сосницькому, Корюківському та Чернігівському районах здійснювали 7 радіологів (в Семенівському – три, в інших районах - по одному). Досліджувалася сільськогосподарська продукція з фермерських і особистих господарств та лісогосподарська продукція. З кормової продукції досліджується зерно продовольче, коренеплоди та інше.

У червні 2018 року досліджувалась продукція у Семенівському, Сосницькому, Ріпкинському, Корюківському та Чернігівському районах у 20 населених пунктах. Було відібрано і перевірено 286 проб (з початку року 1588 проб), із них найбільше досліджено проб сирого товарного молока, картоплі, овочів та зерна продовольчого. Перевищень допустимого рівня вмісту радіонуклідів в зазначеній продукції не виявлено.
Розділ 4. Відходи.

Державний контроль щодо утворення, розміщення, знешкодження та захоронення відходів у Чернігівській області здійснює Державна екологічна інспекція у Чернігівській області.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області в ІІ кварталі 2018 року перевірено 109 підприємств, притягнуто до адміністративної відповідальності 75 осіб, накладено штрафів на суму 18836 гривні та стягнуто з загальної суми 12801 гривень. На перевірених підприємствах виявлені такі недоліки: відсутні паспорти місць видалення відходів, облік відходів не ведеться, відходи розміщуються безсистемно, не здійснюється ущільнення відходів, прилегла територія та дренажні канави засмічені.
Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області разом з районними державними адміністраціями в ІІ кварталі 2018 року виявлено 450 несанкціонованих сміттєзвалищ, з них 434 ліквідовано.

Виявлені несанкціоновані сміттєзвалища займали площу 11,6251 гектара та загальний об’єм відходів становив 2698,55 м3. В результаті ліквідації 434 несанкціонованих сміттєзвалищ площа зменшилася на 11,3112 гектари та зменшився об’єм на 2583,75 м3.
Станом на 01 червня 2018 року на території області залишається 277,9 тонн непридатних до використання хімічних засобів захисту рослин (далі ХЗЗР). Більшість місць зберігання непридатних до використання ХЗЗР знаходяться в незадовільному стан. ХЗЗР частково розміщені в синтетичних мішках, частково розсипані, є ризик підтоплення їх дощовими водами.
За даними Головного управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області у червні 2018 року інформація про випадки заподіяння шкоди здоров'ю людей внаслідок споживання продукції (користування нею) та впливу небезпечних факторів середовища життєдіяльності людини відсутня.

У ІІ кварталі 2018 року на виконання Плану державного моніторингу залишків ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих і необроблених харчових продуктах тваринного походження було направлено 68 проб до Державного науково-дослідного інституту з лабораторної діагностики та ветеринарно-санітарної експертизи м. Київ. За результатами проведених досліджень перевищень максимально допустимих рівнів не виявлено.
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