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листопад 2015 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) у листопаді 2015 року переважала тепла погода з опадами в окремі дні. Часом відмічалися тумани, налипання мокрого снігу, утворення слабкої ожеледі на дорогах ожеледиці. 30 листопада утворився сніговий покрив висотою 1-8 см.
Періоди похолодання зареєстровані 6-7, 17 та 24-28 листопада. У ці дні середньодобова температура повітря була на 1-2º нижчою середніх багаторічних значень або близькою до неї. У решту днів температури перевищували багаторічні значення на 1-8º.

Середньомісячна температура повітря склала 3-4º тепла, на 2-3º вища середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря підвищувалась до 9-13º тепла, мінімальна знижувалась до 6-9º морозу, на поверхні ґрунту до 6-7º морозу.

25 листопада середньодобові температури повітря перейшли через +0º, на 1-6 днів пізніше звичайного у північній половині області та у близькі до багаторічних дат у південній половині.  

За останні 45 років спостережень дещо подібним за температурним режимом листопад був у 2000 році.
Опади відмічались у вигляді мряки, дощу та мокрого снігу.
Кількість опадів за місяць дорівнювала 61-100 мм (127-172% від норми).
Часом тумани, налипання мокрого снігу, слабка ожеледь, ожеледиця на дорогах ускладнювали роботу енергетиків, зв'язківців, комунальників та транспортників.

22-24 листопада на посівах озимих культур відмічалось припинення вегетації, на 18-22 дні пізніше середніх багаторічних дат. На час припинення вегетації посіви озимих  знаходилися переважно у фазі 3-го листка та кущіння, утворення вузлових коренів, місцями сходів. Озимий ріпак знаходився у фазі 1-го справжнього листка. Загальний стан рослин переважав задовільний та добрий.  

Запаси продуктивної вологи на полях озимих, в орному шарі ґрунту, станом на 28 листопада сформувались на рівні добрих та відмінних (37-67 мм), місцями у південно-східних районах на рівні достатніх (27 мм). У метровому шарі ґрунту запаси на рівні добрих (154-188 мм), у південно-східних районах вони незадовільні (55 мм).  

Протягом листопада на великих річках області спостерігався підйом  рівнів води з добовою інтенсивністю 1-4 см.

На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за місяць підвищився на 52 см і на 8 годину 30 листопада становив 150 см над нулем поста.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у листопаді 2015 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на одному посту) – восьми важких металів. У листопаді Чернігівським ЦГМ відібрано 500 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 1,8 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,7 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Динаміку вмісту діоксиду азоту в атмосферному повітрі міста Чернігів в 2015 році (у кратності ГДК) ілюструє діаграма, що наведена на рис.1.
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Рис.1

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,8 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,2 ГДКм.р.,з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р..
Забрудненість повітря діоксидом сірки та діоксидом азоту була дещо вищою в районі ПСЗ № 2 (вул. Пирогова), завислими речовинами – однаковою на обох постах спостережень.
У порівнянні з попереднім місяцем середньомісячні концентрації діоксиду азоту дещо знизились, завислих речовин та діоксиду сірки – не змінились.

Порівняно з листопадом минулого року забруднення атмосферного повітря міста за всіма домішками підвищилось.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за листопад 2015 року надали Деснянське басейнове управління водних ресурсів та Чернігівський ЦГМ.
р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам′янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив    9,1 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 1,9 ГДК та марганцю 1,2 ГДК. Всі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р .Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створі с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю кисневий режим поверхневої водойми становив 8,8 мгО2/дм3.
р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу на межі з Київською областю.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 9,5 – 9,8 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення марганцю – 4,3 – 5,2 ГДК та заліза загального – 1,7 – 3,4 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

За моніторинговими даними Чернігівського ЦГМ (відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 13 листопада, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 17 листопада) вміст розчиненого кисню був в межах норми 11,2 – 11,3 мгО2/дм³. У листопаді відмічено перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками хрому шестивалентного у 3,0 рази. Концентрації інших хімічних речовин не перевищували рівень відповідних ГДК. Порівняно з листопадом 2014 року якість води річки Десна в районі міста Чернігова суттєвих змін не зазнала.

Гідробіологічні спостереження на р. Десна в районі м. Чернігова проводились 11 листопада за двома показниками – фіто- та зоопланктоном. Температура води у цей день була 5,0С.

За даними спостережень чисельні і якісні характеристики розвитку планктонних ценозів були невисокими, що ймовірно було пов’язано з низькою температурою води у цей період. Стан зоо- і фітопланктону був нестабільний. У зоопланктоні зустрічались поодинокі безхребетні. 
Фітопланктон був представлений водоростями п’яти систематичних груп (знайдено 5-6 видів), але чисельність була невисокою, сталість угруповання низькою.
Значення індексу сапробності Пантле і Букка у нижньому створі за фіто- і зоопланктоном вказували на гіршу якість вод ніж у створі 1км вище міста Чернігова. За фітопланктоном у створі в межах міста якість вод відповідала 4 класу - забруднені води.

Загалом сапробіологічна ситуація на р. Десна відповідала 3 класу якості - помірно забруднені води, з погіршенням стану у створі в межах міста за обома показниками.

р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого 9,78 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 2,2 ГДК та марганцю 5,1 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створах на кордоні з Російською Федерацією в с. Тимоновичі. Вміст кисню розчиненого становив 9,6 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по залізу загальному 3,4 ГДК та марганцю 4,0 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Остер. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів визначався гідрохімічний стан річки в створі 1 км нижче м. Козелець. Кисневий режим складав 8,7 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення вмісту марганцю 7,2 ГДК.

р. Стрижень. Деснянське басейнове управління водних ресурсів контролювало гідрохімічний склад річки в створі 0,1 км вище гирла. Кисневий режим становив 8,8 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту азоту амонійного 1,3 ГДК, азоту нітритного 1,4 ГДК, заліза загального 1,5 ГДК та марганцю 8 ГДК.

р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 7,1 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 2,3 ГДК, азоту нітритного 4,4 ГДК, заліза загального 2,7 ГДК та марганцю – 12,0 ГДК.

Перевищеннями ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені маловодністю водойми та значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в листопаді 2015 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Щорс. 

Розташування на території області метеостанцій Чернігівського обласного центру з гідрометеорології наведено на рис.2.
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Рис.2
В листопаді 2015 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за жовтень 2015 року.

Порівняння середньомісячних значень гамма-фону атмосферного повітря за постами спостережень в листопаді 2015 року (у мкР/год) відображено на рис.3.
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Рис.3
Максимально разовий рівень зафіксовано 14,0 - 13,0 мкР/год (по декілька днів) на постах м. Остер, м. Прилуки, м. Семенівка та с. Покошичі.
В порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Звіт підготовлений відділом економіки природокористування та екологічного моніторингу управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області у відповідності до «Положення про порядок інформаційної взаємодії суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженим розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 6 липня 2007 року №282.
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