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грудень 2020 року
Інформаційно-аналітичний огляд підготовлений за інформацією, яка надійшла від суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області відповідно до Порядку інформаційної взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області.

Інформацію надали Чернігівський обласний центр з гідрометеорології (далі – Чернігівський ЦГМ), Головне управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області, Державна екологічна інспекція у Чернігівській області, Деснянське басейнове управління водних ресурсів, Чернігівська філія ДУ «Держгрунтохорона», комунальне підприємство «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, комунальний енергогенеруючий підрозділ «Чернігівська теплоелектроцентраль» ТОВ фірми «ТехНова», комунальне підприємство «Прилукитепловодопостачання» та комунальне підприємство «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства». 
За інформацією Чернігівського ЦГМ протягом грудня зберігалась тепла погода з частими опадами різної інтенсивності. Похолодання відмічалося 6-10 грудня, коли  середньодобові температури повітря виявилися на 3-6º нижчими середніх багаторічних значень. Протягом місяця пройшли опади у вигляді снігу, мокрого снігу, дощу та мряки. В окремі дні відмічалось налипання мокрого снігу, утворення ожеледі, тумани, на дорогах місцями зберігалась ожеледиця.

Сніговий покрив ущільнювався, але у північній частині області зберігався протягом всього часу. На кінець грудня він залягав суцільним нерівномірним шаром середньою висотою 1-11 см. У південній частині 26-27 грудня поля звільнилися від снігу. 

Нижня межа промерзання ґрунту станом на 31 грудня у північній половині області знаходилась на глибині 3-10 см, у південній частині ґрунт був талий, лише у південно-східних районах глибина промерзання склала 12 см, відтавання 10 см. 

Льодяна кірка утворилася у північній половині області. Її розповсюдженість 40-90%, товщина 8 мм.

Середньомісячна температура повітря у грудні склала 0,7-2,4º морозу і була на 2º вища середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря підвищувалась до 4-8º тепла. 31 грудня по м. Чернігову був перевищений абсолютний максимум температури повітря, який зберігався з 2000 року. Мінімальна температура повітря знижувалась до 3-7º морозу, на поверхні снігу у північній частині області до 9-13º, у південній – до 3-5º морозу.

За останні 50 років спостережень подібним за температурним режимом грудень на більшій частині території області був у 1979 та 1981 роках.

Кількість опадів за місяць дорівнювала 30-48 мм (62-87% від норми). 

Часом тумани, налипання мокрого снігу та на дорогах ожеледиця ускладнювали роботу енергетиків, зв’язківців, транспортників та комунальників.

Озимі культури перебували у стані неглибокого зимового спокою і тепла та дуже тепла погода знижувала їх зимостійкість. 

Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння озимих знижувалась до 3-7º морозу і могла бути загрозливою для перезимівлі слаборозвинених з осені посівів.   

Протягом першої декади грудня на річках області спостерігались коливання рівнів води з добовою інтенсивністю 1-25 см, які були пов’язані з процесами льодоутворення.

На початку другої декади на річках області встановився неповний льодостав, який зберігався до кінця місяця.

На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за місяць підвищився на 25 см і на 8 годину 31 грудня становив 150 см над нулем поста. На річці спостерігався льодохід.
Спеціалістами Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства Держпродспоживслужби в Чернігівській області у грудні 2020 року розглянуто 3 звернення щодо забруднення атмосферного повітря.

В грудні місяці зареєстровано 1 випадок отруєння сурогатами алкоголю в с. Скитьки Ріпкинського району. За ІV квартал 2020 року Управлінням безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини Держпродспоживслужби в Чернігівській області відповідно Плану державного моніторингу залишків ветеринарних препаратів та забруднювачів у живих тваринах і не оброблених харчових продуктів тваринного походження було відібрано та направлено до ДНДІЛДВСЕ (м. Київ) 59 зразки. Позитивних результатів не надходило.

Для виконання Плану державного моніторингу комбікормів та кормових добавок було відібрано та доставлено до ДНДІЛДВСЕ (м. Київ) 22 зразки. Позитивних результатів не надходило.

Відповідно до Плану державного моніторингу продуктів рослинного походження при внутрішньодержавному обігу по Чернігівській області у 2020 році здійснено відбір 366 зразків та проведено 1830 досліджень. Встановлено 4 випадки перевищення нормативних показників (2 зразки капусти та 2 зразки буряка столового – перевищення максимально дозволеного рівня нітратів).

Відповідно Плану державного контролю за 2020 рік було відібрано 718 зразків харчових продуктів, проведено 3304 досліджень. Виявлено 32 випадки перевищення максимально дозволеного рівня рослинних жирів у маслі вершковому (матеріали передані до прокуратури) та 12 випадків перевищення максимально дозволеного рівня по мікробіологічним показникам харчових продуктах (молочні продукти та риба).

Впродовж IV кварталу 2020 року спеціалістами відділу карантину рослин Управління фітосанітарної безпеки Держпродспоживслужби в Чернігівській області при відвантаженні об’єктів регулювання за межі області було оглянуто: 105,0 тис. тон, що складає 64 % до минулорічного показника; 104,9 тис. м3 (140 %); 144,8 тис. шт. (87 %) об’єктів регулювання.

При видачі документів дозвільного характеру оформлено: фітосанітарних сертифікатів – 3889 шт. (що на 24 % менше минулорічного показника) та карантинних сертифікатів –1382 шт. (що на 2% менше).

Протягом IV кварталу 2020 року спеціалістами відділу фітосанітарних заходів на кордоні Управління фітосанітарної безпеки Держпродспоживслужби в Чернігівській області було проінспектовано при розмитнені у відділах митного оформлення та пунктах пропуску на державному кордоні 3277 одиниці транспортних засобів.

За звітний період при проведенні фітосанітарного контролю у відділах митного оформлення та пунктах пропуску на державному кордоні було оглянуто 21,8 тис. тон імпортних об’єктів регулювання, 72,6 тис. шт. дерев’яного пакувального матеріалу та 8,3 тис. шт. садівного матеріалу.
Протягом ІV кварталу 2020 року Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області проведено 208 перевірок у сфері охорони навколишнього природного середовища, раціонального використання, відтворення і охорони природних ресурсів. За виявлені порушення притягнуто до адміністративної відповідальності  200 осіб, штрафні санкції становлять 62,968 тис. грн. Стягнуто штрафів на суму 66,045 тис. грн.

 9 матеріалів передано до правоохоронних органів для встановлення осіб порушників, 8 з яких – з ознаками кримінального правопорушення. Загальна сума розрахованих збитків становить 2731,028 тис. грн. На відшкодування збитків, завданих державі, пред’явлено 30 претензій на суму  516,304 тис. грн. Стягнуто 40 претензій на суму 677,695 тис. грн. 

Відкрито 24 кримінальні провадження.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря
Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у грудні 2020 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом чотирьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду азоту. Специфічні домішки – вісім важких металів визначалися на ПСЗ № 1 (вул. Всіхсвятська).

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилася шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (далі – ГДК) речовин у повітрі населених міст.

У грудні Чернігівським ЦГМ відібрано 624 проби атмосферного повітря. Проби на вміст завислих речовин, діоксиду сірки, діоксиду азоту та важких металів були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії імені Бориса Срезневського. Вміст оксиду вуглецю визначався фахівцями Чернігівського ЦГМ на місці.

За даними спостережень, загальний рівень забруднення повітря за ІЗА (індекс забруднення атмосфери) у грудні оцінювався як низький. Найбільший вміст відмічався з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого перевищувала середньодобову гранично допустиму концентрацію (ГДКс.д. **) у 2,0 рази. Загалом по місту середньомісячні концентрації становили: діоксиду сірки – 0,8 ГДКс.д., оксиду вуглецю – 0,5 ГДКс.д., завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Максимальні разові концентрації досягали: діоксиду азоту – 0,8 ГДКм.р., оксиду вуглецю – 0,4 ГДКм.р., завислих речовин – 0,2 ГДКм.р., діоксиду  сірки – 0,1 ГДКм.р. 

Забрудненість атмосферного повітря діоксидом азоту була вищою в районі  ПСЗ №1, оксидом вуглецю, діоксидом сірки і завислими речовинами – однаковою на обох постах спостережень. 
У порівнянні з минулим місяцем вміст забруднювальних домішок у повітрі майже не змінився.

Порівняно з груднем 2019 року знизився вміст діоксиду азоту, дещо підвищився вміст оксиду вуглецю, вміст завислих речовин і діоксиду сірки та діоксиду сірки залишився на тому ж рівні.
Результати досліджень забруднення повітря у грудні 2018, 2019 та 2020 років на першому пості спостереження:
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Результати досліджень забруднення повітря у грудні 2018, 2019 та 2020 років на другому пості спостереження:
НГВУ «Чернігівнафтогаз» у 2020 році провів післяпроєктний моніторинг в районах здійснення своєї планованої діяльності, а саме Прилуцькому, Малодівицькому, Софіївському, Богданівському, Тростянецькому, Щурівському, Мільківському, Петрушівському, Північно-Ярошівському, Талалаївському та Монастирищенському родовищах. Вплив на атмосферне повітря відбувається в результаті експлуатації технічного обладнання. Оцінка стану забруднення повітряного басейну проводилась шляхом визначення вмісту в повітряній суміші насичених і ненасичених вуглеводнів. Забруднюючі речовини, які могли потрапляти в атмосферне повітря – вуглеводні (бутан, гексан, пентан, метан, етан пропан), оксиди азоту, вуглецю, суспендовані частинки та спирт метиловий. Для оцінки стану атмосферного повітря протягом року НГВУ «Чернігівнафтогаз» відібрано 58 проб газоповітряних сумішей. За результатами досліджень встановлено, що на родовищах, де проводились спостереження, концентрації вуглеводневих газів в приземному шарі атмосфери, як на межі санітарно-захисної зони виробничих майданчиків так і на межі житлової забудови населених пунктів, нижчі від значень їх гранично допустимих концентрацій (0,0004-0,7 ГДК).
Розділ 2.Стан поверхневих вод

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за грудень 2020 року надали: Чернігівський ЦГМ, Деснянське басейнове управління водних ресурсів, комунальне підприємство «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова», комунальне підприємство «Прилукитепловодопостачання» та комунальне підприємство «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства».
В більшості створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.

р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам’янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив 10,58 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст мангану на рівні 4,7 ГДК та заліза загального – 2,4 ГДК. Усі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю визначено кисневий режим поверхневої водойми – 10,11 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст мангану на рівні 5,1 ГДК та заліза загального – 2,9 ГДК. Решта показників знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення. 
р. Десна. Чернігівським ЦГМ 8 грудня проводився відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів, лабораторні дослідження здійснювалися в лабораторії спостережень за забрудненням поверхневих вод Центральної геофізичної обсерваторії ім. Бориса Срезневського. Вміст розчиненого кисню був у межах норми – 12,0-12,1 мгО2/дм³. У грудні у воді річки в обох створах спостережень вміст сполук хрому шестивалентного перевищував гранично допустимі концентраціі (ГДК) у 2,2 – 2,5 раза; вміст фенолів були на рівні ГДК. Решта забруднювальних речовин, що визначалась, не перевищувала нормативи рибогосподарського призначення. 

Порівняно з груднем 2019 р. в обох створах міста зменшились концентрації сполук хрому шестивалентного, у верхньому створі – сполук азоту амонійного. Відбулось деяке підвищення вмісту фенолів у нижньому створі м. Чернігів.
КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова» 23 грудня проводилися дослідження води р. Десна в створах: підвідний канал, вище випуску № 1, нижче скидного каналу підприємства та біля автомобільного мосту. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 8,72-8,94 мгО2/дм³. У створах вміст заліза загального становив 3,03-3,15 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

За інформацією КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, хіміко-бактеріологічною лабораторією з контролю стічних вод підприємства проводилися дослідження води р. Десна в створах вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 6,64-6,76 мгО2/дм³. Зафіксовано перевищення вмісту БСК5  на рівні 1,4-1,6 ГДК та заліза загального на рівні 2,8-3,0 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів 7 грудня проводилися дослідження води р. Десна у створах на кордоні з Російською Федерацією біля с. Камінь (створ злиття р. Судость з р. Десна) та с. Мурав’ї. Вміст кисню розчиненого становив 9,56-9,72 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано за вмістом мангану – 4,1-5,2 ГДК та заліза загального – 3,3-4,4 ГДК. У створі біля с. Мурав’ї зафіксовано перевищення вмісту нітритів на рівні 1,04 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Стан річки досліджувався Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Тимоновичі та с. Горськ. Вміст кисню розчиненого становив 9,02-9,56 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення вмісту мангану – 4,3-5,7 ГДК, заліза загального – 2,4-3,4 ГДК та нітритів – 1,08-1,19 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Ревна. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів відібрано та проаналізовано стан водойми у транскордонному створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Леонівка. Кисневий режим становив 8,39 мгО2/дм3. Відмічені перевищення по мангану – 5,3 ГДК, заліза загального – 1,9 ГДК та нітритів – 1,5 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Цата. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Клюси на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального – 3,4 ГДК, нітритів – 1,01 ГДК та мангану – 6,7 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 8,31 мгО2/дм3. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Ірпа. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Городок на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано вміст кисню розчиненого – 9,33 мгО2/дм3. Перевищення зафіксовано за вмістом мангану – 4,1 ГДК, заліза загального – 2,7 ГДК та нітритів – 1,38 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Судость. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Грем’яч на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано вміст кисню розчиненого – 9,33 мгО2/дм3 та перевищення вмісту мангану – 4,8 ГДК та заліза загального – 2,6 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Удай. КП «Прилукитепловодопостачання» проведено гідрохімічні дослідження водойми вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Вміст розчиненого кисню становив 5,28-6,44 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення вмісту заліза загального – 1,6-2,7 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд зафіксовано вміст нітритів на рівні 4,0 ГДК, БСК5 – 1 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

р. Білоус. Хіміко-бактеріологічною лабораторією з контролю стічних вод КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради у створах вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 6,48-6,76 мгО2/дм³. В обох створах вміст заліза загального становив 3,0-3,6 ГДК, БСК5. – 2,73-3,33 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради зафіксовано вміст нітритів на рівні 4,5 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

р. В’юниця. КП «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства» проведено гідрохімічні дослідження водойми вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 10,5-12,0 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення за вмістом БСК5 – 1,1-1,17 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд підприємства вміст нітритів склав 1,1 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

р. Парасючка. У створах вище та нижче скиду з очисних споруд КП «Бахмач-водсервіс» зафіксовано вміст розчиненого кисню 5,2-7,1 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано БСК5 на рівні 4,6-4,9 ГДК, залізо загальне – 1,7-1,9 ГДК, амоній сольовий – 1,32-8,68 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд підприємства зафіксовано перевищення за вмістом нітритів – 2,75 ГДК, фосфатів – 1,44 ГДК та ХСК – 1,22 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.
За даними НГВУ «Чернігівнафтогаз» протягом 2020 року здійснювався моніторинг стану підземних та поверхневих вод на території Прилуцького, Малодівицького, Софіївського, Богданівського, Тростянецького, Щурівського, Мільківського, Петрушівського, Північно-Ярошівського, Талалаївського та Монастирищенського родовищах.

Зазначений моніторинг проводився в рамках післяпроєктного моніторингу, який здійснювався відповідно до вимог Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». 
Для оцінки стану підземних та поверхневих вод відібрано 92 проби. 
Загальний стан підземних вод досліджуваних водоносних горизонтів обумовлений природними чинниками. За водневим показником, який в середньому за рік становив 7,7 од рН, вода нейтральна. Майже у всіх досліджуваних криницях та артезіанських свердловинах вода дуже тверда (понад 9,0 ммоль/дм3), що спричинено високим природним вмістом солей кальцію і магнію. Нафтопродукти у воді не виявлені. Негативний вплив на підземні води, зумовлений виробничою діяльністю, відсутній.
При дослідженні стану поверхневих вод НГВУ «Чернігівнафтогаз» виявило перевищення гранично-допустимих концентрацій магнію у пробах води зі ставу в селі Стара Талалаївка (1,27-1,47 ГДК), ставу в селі Богдани (1,27-1,34 ГДК), ставу в хуторі Сириків (1,21 ГДК), ставу в селі Бережівка (1,04 ГДК) та річки Удай в селі Валки (1,01 ГДК). Крім того, в річці Удай (с. Валки) зафіксовано перевищення за вмістом сульфатів – 3,33 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій.
Розділ 3.Радіаційний стан
Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області у грудні 2020 року надана Чернігівським ЦГМ. Рівень гамма-фону вимірювався на 7 постах: м. Ніжин, м. Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Сновськ.
У грудні 2020 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8-14 мкР/год (на рівні минулорічних показників). 

Максимально разовий рівень зафіксовано 14,0 мкР/год (один день) на посту в м. Прилуки та м. Семенівка; 13,0 мкР/год (декілька днів) на постах в м. Остер, м. Прилуки та м. Чернігів; 12,0 мкР/год (декілька днів) на всіх постах.
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У порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні, а показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей. 
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення здійснювався у Семенівському, Чернігівському та Ріпкинському районах. Протягом грудня 2020 року було відібрано і перевірено 203 проби (з початку року 2481 проба), із них найбільше досліджено проб сирого товарного молока, картоплі, овочів та зерна продовольчого. Перевищень допустимого рівня вмісту радіонуклідів у зазначеній продукції не виявлено.
Розділ 4. Відходи

Державний контроль щодо утворення, розміщення, знешкодження та захоронення відходів у області здійснює Державна екологічна інспекція у Чернігівській області.

У сфері поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області протягом IV кварталу 2020 року проведено 74 перевірки, за виявлені порушення притягнуто до адмінвідповідальності  44 особи на 14,331 тис. грн., стягнуто 20,332 тис. грн. Надано 45 приписів для усунення виявлених порушень. 

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області разом з районними державними адміністраціями в ІV кварталі 2020 року виявлено 130 стихійних сміттєзвалищ. До адміністративної відповідальності притягнуто 11 осіб, сума штрафів складає 4,675 тис. грн. Стягнуто 6,154 тис. грн. За даними органів виконавчої влади та місцевого самоврядування ліквідовано 136 стихійних сміттєзвалищ.

За засмічення земель відходами  в ІV кварталі поточного року здійснено 3 розрахунки збитків на суму  284,576  тис. грн. Пред’явлено 2 претензії на суму 63,533 тис. грн. для добровільного відшкодування збитків. 

1 матеріал, де сума розрахованих збитків становить 2221,042 тис. грн., з ознаками кримінального правопорушення передано до правоохоронних органів для встановлення осіб порушників.

Станом на 31.12.2019, в області залишається не утилізовано 266,3 тонни непридатних до використання хімічних засобів захисту рослин (далі – ХЗЗР), а саме: в Бахмацькому (9,5), Борзнянському (31,0), Варвинському (25,5), Ічнянському (45,2), Носівському (20,8), Прилуцькому (71,0), Ріпкинському (3,2), Семенівському (21,5), Сновському (3,0), Сосницькому (10,0), Срібнянському (11,1), Чернігівському (0,5) районах та м. Прилуки (14,0).

На сьогоднішній день стан наявних місць зберігання ХЗЗР є незадовільним, що створює загрозу забруднення ґрунтів і підземних водоносних горизонтів та виникнення надзвичайної ситуації.
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