8
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жовтень 2020 року
Інформаційно-аналітичний огляд підготовлений за інформацією, яка надійшла від суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області відповідно до Порядку інформаційної взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області.

Інформацію надали Чернігівський обласний центр з гідрометеорології (далі – Чернігівський ЦГМ), Головне управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області, Деснянське басейнове управління водних ресурсів, комунальне підприємство «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, комунальний енергогенеруючий підрозділ «Чернігівська теплоелектроцентраль» ТОВ фірми «ТехНова», комунальне підприємство «Прилукитепловодопостачання» та комунальне підприємство «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства». 
За інформацією Чернігівського ЦГМ у жовтні по області переважала тепла, часом дуже тепла,  погода з опадами в окремі дні.  Подекуди утворювалися ранкові тумани. 
Періоди похолодань зареєстровані 18 та 20-21 жовтня, коли середньодобові температури повітря були нижчими за середні багаторічні значення на 1-2º. У решту днів температури повітря перевищували середні багаторічні показники на 1-8º.
Середньомісячна температура повітря склала 11,2-12,3º тепла і була на 4,6-5,2º вище за середні багаторічні показники. 
Максимальна температура повітря підвищувалась до 22-24º. Мінімальна температура повітря та на поверхні ґрунту знижувалась до 1-3º морозу. 
За післявоєнний період спостережень таким теплим жовтень вперше. 
Кількість опадів за місяць на більшій частині території області склала 47-70 мм (122-196% від норми), у південно-східних районах – 33 мм (87 % від норми).  
Протягом жовтня на посівах озимих культур, у залежності від строків посіву, сформувалися сходи, відмічено появу 3-го листка та подекуди почалося кущіння. 
Запаси продуктивної вологи на полях озимих, в орному шарі ґрунту станом на 28 жовтня, на більшій частині території сформувалися на рівні недостатніх (13-20 мм), у східних та південно-західних районах – на рівні достатніх (28-29 мм). У метровому шарі ґрунту вологозабезпеченість незадовільна (37-59 мм), у східних та південно-західних районах – задовільна (107-113 мм). 
На зябу запаси на цей час у шарі 0-20 см сформувалися достатні (22-36 мм), подекуди недостатні (17-19 мм). У метровому шарі вологозабезпеченість у східних, південних та південно-західних районах недостатня та задовільна (101-154 мм), у північних, північно-східних та південно-східних районах – погана (58-74 мм).
Переважання сухої погоди в першій половині жовтня спричинило підвищення пожежної небезпеки в лісах області 5-13 та 15-17 жовтня місцями  до 4 класу (висока пожежна небезпека) і подекуди 1-6 та 14-16 жовтня до 5 класу (надзвичайна пожежна небезпека).
Протягом жовтня на великих річках області спостерігались коливання рівнів води з добовою інтенсивністю 1-5 см. 
На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за жовтень в цілому зріс на 22 см і на 8 годину 31 жовтня досяг відмітки 97 см над нулем поста. Температура води склала 9,6º. 
Спеціалістами Управління державного нагляду за дотриманням санітарного законодавства Держпродспоживслужби в Чернігівській області у жовтні 2020 року розглянуто 9 звернень від фізичних осіб щодо порушень вимог санітарного законодавства, а саме: 1- щодо порушення карантинного режиму введеного в Україні; 1- щодо порушення санітарного законодавства при використанні пестицидів; 3 - щодо дотримання правил добросусідства;  2 - щодо забруднення атмосферного повітря; 1- щодо незадовільної якості води; 1- порушення санітарного законодавства в авіаційному загоні. 

Інформація про випадки заподіяння шкоди здоров’ю людей внаслідок  споживання продуктів (користування ними) та впливу небезпечних факторів середовища життєдіяльності людей на території Чернігівської області за жовтень 2020 року відсутня.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря
Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у вересні 2020 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом чотирьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду азоту. Специфічні домішки – вісім важких металів визначалися на ПСЗ № 1 (вул. Всіхсвятська).

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилася шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (далі – ГДК) речовин у повітрі населених міст.

У жовтні Чернігівським ЦГМ відібрано 624 проби атмосферного повітря. Проби на вміст завислих речовин, діоксиду сірки, діоксиду азоту та важких металів були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії імені Бориса Срезневського. Вміст оксиду вуглецю визначався фахівцями Чернігівського ЦГМ на місці.

За даними спостережень, загальний рівень забруднення повітря за ІЗА (індекс забруднення атмосфери) у жовтні оцінювався як низький. Найбільший вміст відмічався з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого перевищувала середньодобову гранично допустиму концентрацію (ГДКс.д. **) у 2,1 раза (табл.1). Загалом по місту середньомісячні концентрації становили: діоксиду сірки – 0,7 ГДКс.д., оксиду вуглецю – 0,5 ГДКс.д., завислих речовин – 0,4 ГДКс.д.

Максимальні разові концентрації досягали: діоксиду азоту – 0,8 ГДКм.р., оксиду вуглецю – 0,4 ГДКм.р., завислих речовин – 0,2 ГДКм.р., діоксиду  сірки – 0,1 ГДКм.р. 
Забрудненість атмосферного повітря на обох постах спостережень суттєво не відрізнялась. На ПСЗ №1 дещо вище був вміст діоксиду сірки та діоксиду азоту, на ПСЗ №2 – завислих речовин. 

У порівнянні з минулим місяцем у повітрі дещо підвищився вміст діоксиду сірки, оксиду вуглецю та діоксиду азоту.

Порівняно з жовтнем 2019 року вміст завислих речовин підвищився, діоксиду сірки та діоксиду азоту – знизився.
Результати досліджень забруднення повітря у жовтні 2018, 2019 та 2020 років на першому пості спостереження:
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Результати досліджень забруднення повітря у жовтні 2018, 2019 та 2020 років на другому пості спостереження:
Розділ 2.Стан поверхневих вод

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за жовтень 2020 року надали: Чернігівський ЦГМ, Деснянське басейнове управління водних ресурсів, комунальне підприємство «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова», комунальне підприємство «Прилукитепловодопостачання» та комунальне підприємство «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства».
В більшості створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.

р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам’янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив 8,89 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст мангану на рівні 3,1 ГДК та нітритів – 1,08 ГДК. Усі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю визначено кисневий режим поверхневої водойми – 8,53 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст мангану на рівні 3,4 ГДК, заліза загального – 1,8 ГДК та нітритів – 1,05 ГДК. Решта показників знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення. 
р. Десна. Чернігівським ЦГМ 6 жовтня проводився відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів, лабораторні дослідження здійснювалися в лабораторії спостережень за забрудненням поверхневих вод Центральної геофізичної обсерваторії ім. Бориса Срезневського. Вміст розчиненого кисню був у межах норми – 10,1-10,2 мгО2/дм³. У жовтні в обох створах спостережень відмічено перевищення гранично допустимих концентрацій за сполуками сполуками хрому шестивалентного у  9,4 - 10,3 рази (рівень високого забруднення - ВЗ зафіксовано у верхньому створі міста). Виявлені у воді феноли   були на рівні  ГДК. У створі 1 км вище міста вміст сполук  азоту нітритного становив 1,1 ГДК. Решта забруднювальних речовин, що визначалась, не перевищувала нормативи рибогосподарського призначення. 

Порівняно з жовтнем 2019 р. у воді р. Десна в обох створах пункту контролю  збільшився  вміст сполук хрому шестивалентного та фенолів, у верхньому створі міста – сполук азоту нітритного.
КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова» 15 жовтня проводилися дослідження води р. Десна в створах: підвідний канал, вище випуску № 1, нижче скидного каналу підприємства та біля автомобільного мосту. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 7,87 мгО2/дм³. У створах вміст заліза загального становив 2,6-3,6 ГДК та БСК5 – 1-1,15 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

За інформацією КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, хіміко-бактеріологічною лабораторією з контролю стічних вод підприємства проводилися дослідження води р. Десна в створах вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 6,78-6,84 мгО2/дм³. Зафіксовано перевищення вмісту БСК5  на рівні 1,6-1,9 ГДК та заліза загального на рівні 4,0-4,4 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів 12 жовтня проводилися дослідження води р. Десна у створах на кордоні з Російською Федерацією біля с. Камінь (створ злиття р. Судость з р. Десна) та с. Мурав’ї. Вміст кисню розчиненого становив 8,64-8,83 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано за вмістом мангану – 2,8-3,2 ГДК та нітритів – 1,06-1,09 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Стан річки досліджувався Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Тимоновичі та с. Горськ. Вміст кисню розчиненого становив 8,84-8,92 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення вмісту мангану – 1,4-2,0 ГДК. У створі с. Горськ зафіксовано перевищення за вмістом заліза – 1,3 ГДК, у створі біля с. Тимоновичі вміст заліза зафіксовано на рівні 1 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Ревна. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів відібрано та проаналізовано стан водойми у транскордонному створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Леонівка. Кисневий режим становив 8,87 мгО2/дм3. Відмічені перевищення по мангану – 2,4 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Цата. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Клюси на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального – 1,2 ГДК та мангану – 4,4 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 8,31 мгО2/дм3. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Ірпа. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Городок на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано вміст кисню розчиненого – 8,93 мгО2/дм3 і перевищення вмісту мангану – 2,0 ГДК. Вміст сполук заліза загального перебував на рівні 1,0 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Судость. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Грем’яч на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано вміст кисню розчиненого – 8,72 мгО2/дм3 та перевищення вмісту мангану – 3,8 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Удай. КП «Прилукитепловодопостачання» проведено гідрохімічні дослідження водойми вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Вміст розчиненого кисню становив 3,53-3,84 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення вмісту заліза загального – 2,0-2,7 ГДК, ХСК – 1,2-1,4 ГДК та фосфатів – 1,33-3,06 ГДК. У створі вище скиду з очисних споруд зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,11 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд зафіксовано вміст нітритів на рівні 22,6 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

р. Білоус. Хіміко-бактеріологічною лабораторією з контролю стічних вод КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради у створах вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 6,72-6,84 мгО2/дм³. В обох створах вміст заліза загального становив 4,2-4,8 ГДК, БСК5 – 2,1-2,3 ГДК. У створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради зафіксовано вміст нітритів на рівні 2,5 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

р. В’юниця. КП «Ніжинське управління водопровідно-каналізаційного господарства» проведено гідрохімічні дослідження водойми вище та нижче скиду з очисних споруд підприємства. Зафіксовано вміст розчиненого кисню на рівні 10,65-11,5 мгО2/дм³. В обох створах зафіксовано перевищення за вмістом БСК5 – 1,0-1,07 ГДК. Вміст інших забруднювальних речовин, що визначалися, не перевищував значення гранично допустимих концентрацій для водойм рибогосподарського призначення.

Розділ 3.Радіаційний стан
Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області у жовтні 2020 року надана Чернігівським ЦГМ. Рівень гамма-фону вимірювався на 7 постах: м. Ніжин, м. Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Сновськ.
У жовтні 2020 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 9-15 мкР/год (на рівні минулорічних показників). 

Максимально разовий рівень зафіксовано 15,0 мкР/год (один день) на посту в м. Прилуки; 14,0 мкР/год (декілька днів) на постах в м. Сновськ, м. Прилуки; 13,0 мкР/год (декілька днів) на постах в м. Чернігів, м. Ніжин, с. Покошичі, м. Остер; 12,0 мкР/год (декілька днів) на всіх постах.
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У порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні, а показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей. 
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення здійснювався у Семенівському, Чернігівському та Ріпкинському районах. Було відібрано і перевірено 210 проб (з початку року 2076 проб), із них найбільше досліджено проб сирого товарного молока, картоплі, овочів та фруктів. Перевищень допустимого рівня вмісту радіонуклідів у зазначеній продукції не виявлено.
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