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травень 2016 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) протягом травня зберігалась погода з нестійким температурним режимом та частими опадами, місцями сильними. Прогриміли грози, подекуди відмічалось шквалисте посилення вітру та випадіння граду.
Знижений температурний режим відмічався 1, 6-7, 14-21 та 24-25 травня, коли середньодобові температури повітря були близькими до середніх багаторічних значень або на 1-6º нижчими від них. У решту днів середньодобові температури повітря перевищували багаторічні показники на 1-4º.

Середньомісячна температура повітря у травні склала 14-15º тепла, на 1º вища або близька до середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря підвищувалась до 26-29º тепла, мінімальна знижувалась до 3-4º тепла, на поверхні ґрунту до 2-4º тепла, подекуди у південних районах до 0º. Місцями на висоті 2 см над ґрунтом протягом 1-3 днів відмічалися заморозки інтенсивністю 0-1º. 22 травня у південній половині області та 26 травня у північній половині відбувся перехід середньодобової температури повітря через +15º (початок літа), на 2-5 днів раніше звичайного та у близькі  строки.
За останні 45 років спостережень дещо подібним за температурним режимом травень був у 1988 році.
За даними станцій області, опадів за місяць випало 88-147 мм (170-326 % від норми).

25, 29 та 30 травня, місцями по області були складні погодні умови: грози, сильні зливи, подекуди град, посилення швидкості вітру до 15-18 м/с, які спричинили пошкодження ЛЕП, ТП та АТС. Порушувався зв'язок, мали місце відключення електроенергії. В окремих населених пунктах поламані дерева викликали порушення автомобільного руху та пошкодження дахів будівель.
На початку місяця періоди сухої погоди викликали підвищення пожежної небезпеки у лісах північно-східних та східних районів області 3-8 травня та у південних районах 8-12 травня до значень небезпечного явища (4 класу – висока пожежна небезпека), місцями у північно-східних районах 9-12 травня – до 5 класу (надзвичайна пожежна небезпека).
Протягом травня на великих річках області спостерігався спад рівнів води весняної повені з добовою інтенсивністю 1-8 см.
На р. Десні біля м. Чернігова рівень води у травні знизився на 88 см і на                        8 годину 31 травня досяг відмітки 310 см над нулем поста. Температура води склала 19,1 ºС.
Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у травні 2016 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на посту по вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. У травні Чернігівським ЦГМ відібрано 460 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 1,8 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).
Динаміку вмісту діоксиду азоту в атмосферному повітрі міста Чернігів в 2016 році (у кратності ГДКс.д.) ілюструє діаграма, що наведена на рис.1.
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Рис.1

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,6 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,7 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,2 ГДКм.р , з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.
Забрудненість повітря діоксидом азоту була дещо вищою в районі ПСЗ № 2 (вул. Пирогова), завислими речовинами та діоксидом сірки – майже однаковою на обох постах спостережень.
У порівнянні з минулим місяцем рівень забруднення атмосферного повітря діоксидом азоту дещо знизився, діоксидом сірки і завислими речовинами – не змінився.

Порівняно з травнем 2015 року вміст завислих речовин у повітрі міста дещо підвищився, діоксиду азоту та діоксиду сірки – знизився.

Комунальним енергогенеруючим підрозділом «Чернігівська теплоелектроцентраль» ТОВ фірми «ТехНова» визначення вмісту забруднюючих речовин в атмосферному повітрі м. Чернігова в зоні впливу підприємства проводилися 04 травня 2016 року на посту м. Чернігів вул. Придеснянська, 17 та 05 травня 2016 року на посту м. Чернігів вул. Кропивницького, 105 за показниками: пил, діоксид азоту, діоксид сірки та оксид вуглецю.

Концентрації забруднюючих речовин, що визначаються, були нижче відповідних гранично допустимих концентрацій і складали: діоксиду сірки – 0,24 - 0,3 ГДКм.р., пилу – 0,54 – 0,68 ГДКм.р., діоксиду азоту – 0,11 - 0,13 ГДКм.р., оксиду вуглецю – 0,24 - 0,28 ГДКм.р.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за травень 2016 року надало Деснянське басейнове управління водних ресурсів. В усіх створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.
р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу біля с. Крехаїв на кордоні з Київською областю.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 9,4 – 10,4 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення в усіх створах марганцю – 1,9 – 6,2 ГДК та заліза загального – 1,8 – 5,3 ГДК. В створах с. Камінь та с. Мурав'ї на кордоні з Російською Федерацією в місці злиття з р. Судость зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,3- 1,4 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого            10,9 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст сполук заліза загального – 3,1 ГДК та марганцю – 8,7 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створах на кордоні з Російською Федерацією в с. Тимоновичі, с.Блешня та с. Горськ. Вміст кисню розчиненого становив 8,3 – 9,7 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту сполук заліза загального 2,5 – 3,9 ГДК та марганцю 7,7 – 8,9 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Ревна. Деснянським басейновим управління водних ресурсів відібрано та проаналізовано стан поверхневої водойми у транскордонному створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Леонівка. Кисневий режим становив 9,0 мгО2/дм3. Відмічені перевищення вмісту сполук заліза загального – 3,3 ГДК, марганцю – 8,6 ГДК, азоту нітритного – 1,1 ГДК.
р. Цата. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Клюси на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального 9,9 ГДК та марганцю 8,2 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 8,2 мгО2/дм3.

р. Ірпа. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Городок на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення заліза загального 2,9 ГДК та марганцю 9,2 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 9,8 мгО2/дм3.

р. Удай. Гідрохімічний стан річкової води контролювався Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі 2 км нижче м. Прилуки. Кисневий режим складав 8,5 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення ГДК марганцю 8,2 рази та заліза загального у 1,5 рази.

р. Остер. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів визначався гідрохімічний стан річки в створі 1 км нижче м. Козелець. Кисневий режим складав 8,6 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення вмісту заліза загального 3,4 ГДК та марганцю 6,3 ГДК.

р. Стрижень. Деснянське басейнове управління водних ресурсів контролювало гідрохімічний склад річки в створі 0,1 км вище гирла. Кисневий режим становив 9,1 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту сполук заліза загального - 2,7 ГДК, марганцю – 4,0 ГДК та азоту нітритного – 1,9 ГДК.
р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 9,0 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 2,1 ГДК, азоту нітритного – 4,4 ГДК, заліза загального          6,6 ГДК та марганцю – 8,2 ГДК. Перевищеннями ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в травні 2016 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Щорс.
В травні 2016 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за січень - квітень 2016 року.

Максимально разовий рівень зафіксовано 13,0 мкР/год (по декілька днів) на постах м. Семенівка, м. Ніжин та м. Остер.
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Рис.2
В порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення в Ріпкинському, Семенівському, Сосницькому, Корюківському та Чернігівському районах здійснюють 7 радіологів (в Семенівському – три, в інших районах - по одному). Радіологічний контроль здійснюється в Семенівському районі в 15 населених пунктах, в інших районах по одному населеному пункту.

Досліджується сільськогосподарська продукція з фермерських та особистих господарств та лісогосподарська продукція. З кормової продукції досліджується зерно, зернофураж, сіно, солома, силос, корнеплоди та інше. Найбільша частина досліджень в зимовий період припадає на продукцію тваринного походження: молоко, сир та сметана, м'ясо, яйця. Влітку переважають дослідження трави пасовищ, лікарських рослин, ягід та грибів. Значну частину досліджень становлять дослідження води питної та соку березового.

Упродовж травня 2016 року радіоекологами в районах проведено дослідження 356проб зразків сільськогосподарської та лісової продукції (з початку 2016 року – 1360 проб). Перевищення вмісту радіонуклідів в перерахованих дослідженнях не зафіксовано.
Звіт підготовлений відділом економіки природокористування та екологічного моніторингу управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області у відповідності до «Положення про порядок інформаційної взаємодії суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженим розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 6 липня 2007 року №282.
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