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червень 2016 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) у першій половині червня спостерігалась погода з нестійким температурним режимом та опадами в окремі дні, у другій половині – тепла, часом жарка, погода з опадами в окремі дні. Місцями прогриміли грози, подекуди випадав крупний град. Знижений температурний режим відмічався 6-13 червня, коли середньодобові температури повітря були нижчими середніх багаторічних значень на 2-6º. У решту днів температури здебільшого були на 1-7º вищими.
Середньомісячна температура повітря у червні склала 18-20º тепла, на 1-2° вища середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря підвищувалась до 30-33º тепла. Мінімальна температура повітря та на поверхні ґрунту знижувалась до 4-6º тепла.
За останні 40 років спостережень, за температурним режимом, червень дещо схожий до 1995 та 1998 років.
Опадів за місяць випало 38-78 мм (48-91% від норми), місцями у південно-західних районах 19 мм (24% від норми).
Підвищення денної температури повітря до 30º та вище протягом 1-5 днів, температури ґрунту на глибині 10 см до 25º і вище протягом 13-23 днів, відносної вологості повітря до 30% та нижче 3-5 днів, часом пригнічували розвиток сільськогосподарських культур. У денні години відмічалась втрата тургору рослинами, місцями засихання стебел ярих культур.
Пожежна небезпека, місцями у лісах західних районів 12-15 червня досягла значень небезпечного явища (4 клас). Така ситуація ускладнювала роботу пожежників та працівників лісового господарства.
В окремі дні грози та шквальне посилення вітру ускладнювали роботу енергетиків і зв'язківців. За даними Департаменту цивільного захисту та оборонної роботи облдержадміністрації, внаслідок несприятливих погодних умов (дощ, гроза, пориви сильного вітру) 21 червня, сталося пошкодження та відключення 12 повітряних ліній електропостачання 10 кВ (м. Чернігів – 3, Чернігівський район – 9), 160 трансформаторних підстанцій. Без електропостачання та електрозв’язку залишилися мешканці 40 населених пунктів Чернігівського району. Не функціонувало 10 АТС.

У Чернігівському районі внаслідок падіння дерев було частково обмежено рух автотранспорту на ділянках автодоріг Чернігів-Славутич. Крім того, частково пошкоджені покрівлі 43 будівель різного призначення. 

У Сновському районі: в с. Петрівка внаслідок ураганного вітру було розкрито шиферні дахи клубу, школи та біля 10 будівель домогосподарств населення. Внаслідок падіння дерев порушено транспортне сполучення з населеними пунктами Боровицької сільської ради (7 населених пунктів).
Протягом червня на великих річках області спостерігався спад рівнів води з добовою інтенсивністю 1-10 см.
На р. Десні біля м. Чернігова рівень води у червні знизився на 101 см і на 8 годину ранку 30 червня досяг відмітки 209 см над нулем поста. Температура води склала 25,4 ºС.
Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у червні 2016 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на посту по вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. У червні Чернігівським ЦГМ відібрано 480 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 2,1 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Динаміку вмісту діоксиду азоту в атмосферному повітрі міста Чернігів в 2016 році (у кратності ГДКс.д.) ілюструє діаграма, що наведена на рис.1.
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Рис.1

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,6 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 1,0 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,2 ГДКм.р , з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.
Забрудненість повітря діоксидом азоту була дещо вищою в районі ПСЗ № 2 (вул. Пирогова), завислими речовинами та діоксидом сірки – майже однаковою на обох постах спостережень.
У порівнянні з минулим місяцем рівень забруднення атмосферного повітря діоксидом азоту дещо підвищився, діоксидом сірки і завислими речовинами – не змінився.

Порівняно з червнем 2015 року у повітрі знизився вміст діоксиду сірки та діоксиду азоту.
В рамках Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2014 - 2020 роки лабораторією комунального енергогенеруючого підрозділу «Чернігівська теплоелектроцентраль» ТОВ фірми «ТехНова» здійснено визначення вмісту забруднюючих речовин в атмосферному повітрі міста Чернігів.

Визначення вмісту забруднюючих речовин в атмосферному повітрі обласного центру здійснювалося в точках найбільш імовірного забруднення, в першу чергу, викидами автомобільного транспорту на вміст: оксиду вуглецю, діоксиду азоту, діоксиду сірки та пилу.

Дослідження здійснювалися в місцях: перехрестя вул. І. Мазепи - Толстого, вул. 1 Травня - вул. генерала Бєлова, вул. Рокосовського – Доценка, вул. Київська – Гонча, Проспект Миру – вул. Пирогова, Проспект Миру – І. Мазепи, біля Головпоштампу, біля Красного мосту, на Красній площі, біля підніжжя Болдиної гори, вул. Д.Самоквасова, вул. Незалежності.

За результатами досліджень, що були здійснені в період з 5 травня по 26 травня 2016 року, перевищень гранично допустимих концентрацій не зафіксовано.
Визначено, що в травні 2016 року найменш забрудненим було атмосферне повітря біля Красної площі та по вулиці Незалежності.

Також, Комунальним енергогенеруючим підрозділом «Чернігівська теплоелектроцентраль» ТОВ фірми «ТехНова» визначення вмісту забруднюючих речовин в атмосферному повітрі м. Чернігова в зоні впливу підприємства проводилися 24 червня 2016 року на посту с. Жавинка вул. 1 Травня, 161 за показниками: пил, діоксид азоту, діоксид сірки та оксид вуглецю. На момент проведення замірів автотранспорт на вулиці відсутній, напрям вітру - північно-східний.
Концентрації забруднюючих речовин, що визначалися, були нижче відповідних гранично допустимих концентрацій і складали: діоксиду сірки – 0,34 - 0,48 ГДКм.р., пилу – 0,54 – 0,66 ГДКм.р., діоксиду азоту – 0,09 - 0,11 ГДКм.р., оксиду вуглецю – 0,2 - 0,22 ГДКм.р.

Основними забруднювачами атмосферного повітря в Чернігівській області є: КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова», ВАТ «Укрнафта «Гнідинцівський газопереробний завод», ДК «Укртрансгаз» НАК «Нафтогаз України» Мринське ВУПЗГ, Чернігівське лінійне виробниче управління магістральних газопроводів.

Збільшення обсягів викидів забруднюючих речовин у атмосферне повітря КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова» у ІІ кварталі 2016 року у порівнянні з ІІ кварталом 2015 року, пов'язано зі збільшенням виробітку електричної енергії, внаслідок чого було більше спалено твердого палива (вугілля) в пиловугільних котлах станції.

В ІІ кварталі 2016 року відділом інструментально-лабораторного контролю Державної екологічної інспекції у Чернігівській області здійснено контроль викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами таких підприємств: ПАТ «Ніжинський науково-дослідний завод», ПАТ «Чернігівський молокозавод», ТОВ «МАЛТЮРОП Юкрейн», ПАТ «САН ІнБев Україна», ПрАТ «КСК»Чексіл», виробничий підрозділ пасажирське вагонне депо станції Бахмач регіональної філії «ПЗЗ»ПАТ «Укрзалізниця», санаторій «Остреч». У викидах перевірених підприємств визначався вміст оксидів азоту, діоксиду сірки, оксиду вуглецю, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок та акролеїну, формальдегіду, аміаку, ацетальдегіду, бутилацетату, ксилолу, циклогексанону. В проаналізованих 60 об'єднаних пробах викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами виконано 225 визначень. Перевищень нормативів гранично допустимих викидів на перевірених підприємствах не встановлено.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за червень 2016 року надало Деснянське басейнове управління водних ресурсів, Державна екологічна інспекція у Чернігівській області, Чернігівський ЦГМ . В усіх створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.
У зв’язку з несприятливими погодними умовами, які склалися на території області в травні-червні 2016 року, погіршився гідрохімічний стан поверхневих водних об’єктів. На водоймах р. Остер в межах Ніжинського, Носівського та Козелецького районів, р. Удай на території Варвинського району виявлені зміни кольору води та наявність стороннього запаху.

р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам′янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив 9,2 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 2,7 ГДК та марганцю 3,9 ГДК. Всі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р .Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створі           с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю кисневий режим поверхневої водойми становив 9,1 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального      3,1 ГДК та марганцю 4,4 ГДК. Всі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу біля с. Шестовиця Чернігівського району 5 км нижче м. Чернігів.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 9,5 – 9,7 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення в усіх створах марганцю – 4,6 – 4,7 ГДК та заліза загального – 2,4 – 3,0 ГДК. В створі с. Камінь на кордоні з Російською Федерацією в місці злиття р. Судость з р. Десна зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,3 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

Відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 7 червня 2016 року, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією у цей же день. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 11,7 – 11,8 мгО2/дм³. У червні відмічено перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками хрому шестивалентного – у 8 разів та сполуками мангану – у 1,6 – 1,7 раз. Решта забруднюючих речовин, що визначалась, відповідала нормам рибогосподарського призначення.

Порівняно з червнем 2015 р. в обох створах пункту контролю зменшився вміст сполук азоту нітритного, заліза загального, цинку, мангану. Вміст сполук хрому шестивалентного збільшився.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області досліджувався гідрохімічний стан р. Десни в створі 5 км нижче м. Чернігів. Вміст розчиненого кисню становив 7,5 мгО2/дм³. Зафіксовано перевищення азоту амонійного на рівні 1,7 ГДК, азоту нітритного – 1,1 ГДК та заліза загального – 1,3 ГДК.

р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого            9,38 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст азоту амонійного та азоту нітритного на рівні 1,1 ГДК, вміст сполук заліза загального – 2,2 ГДК та мангану – 5,9 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створах на кордоні з Російською Федерацією в с. Тимоновичі. Вміст кисню розчиненого становив 9,6 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту сполук заліза загального 1,8 ГДК та мангану 4,0 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р .Сейм. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів визначений кисневий режим водойми, який становив 8,7 мгО2/дм3, зафіксовано перевищення вмісту заліза у 1,9 рази.
р. Остер. Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області 23 червня 2016 року досліджувався гідрохімічний стан річки в створах вище та нижче м. Ніжин, біля с. Мрин Носівського району. Зафіксовано критично низький вміст розчиненого кисню від 1,6 мгО2/дм³ до менше 1,0 мгО2/дм³; перевищення ГДК за біологічним споживанням кисню в 10,8 – 14,1 рази, хімічним споживанням кисню в 3,2 – 3,7 рази. Виявлені зміни кольору води та сторонній запах. Вміст азоту амонійного становив 1,1 – 1,8 ГДК, в створі нижче м. Ніжин зафіксовано вміст азоту нітритного 11,3 ГДК.
При візуальному обстеженні русла р. Остер в Носівському, Ніжинському та Козелецькому районах несанкціонованих скидів забруднюючих речовин до водного об'єкту не виявлено. Згідно з офіційною інформацією від водокористувачів, аварійних скидів забруднюючих речовин у річку також не було.
Виникнення органічного забруднення зумовлене протіканням природних процесів, а саме попереднім проходженням зливових дощів, унаслідок яких відбулося підвищення рівня ґрунтових та поверхневих вод. Враховуючи, що річка протікає заболоченою місцевістю, разом з атмосферними опадами до річки потрапляє болотна вода з рештками рослинного детриту та дощові змиви з сільськогосподарських угідь, що характеризуються низьким вмістом розчиненого кисню та підвищеною концентрацією по фосфатній та азотній групах. Ситуація ускладнюється процесами «цвітіння» та розвитком синьо-зелених водоростей, при відмиранні яких виникає кисневий дефіцит та виділяються токсини.

Значне підвищення температури навколишнього середовища спричинило підвищення температури води в водоймах. У «застійних» місцях температура води піднімалася вище 30°С, що на фоні низького вмісту кисню викликало інтенсивні процеси гниття. Вищезазначені фактори посприяли виникненню зморних явищ з подальшою загибеллю деяких видів живих водних організмів.

р. Стрижень. Деснянське басейнове управління водних ресурсів контролювало гідрохімічний склад річки в створі 0,1 км вище гирла. Кисневий режим становив 9,3 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту сполук заліза загального - 2,2 ГДК, марганцю – 4,1 ГДК та азоту нітритного – 1,1 ГДК.
Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області досліджувався гідрохімічний стан р. Стрижень в створі гирло. Вміст розчиненого кисню становив 6,3 мгО2/дм³, гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 8,9 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,8 ГДК, азоту нітритного – 4,0 ГДК, заліза загального          2,3 ГДК та марганцю – 5,8 ГДК. Перевищеннями ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в червні 2016 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Щорс.
В червні 2016 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за січень - травень 2016 року.

Максимально разовий рівень зафіксовано 13,0 мкР/год (по декілька днів) на всіх постах крім м. Сновськ.
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Рис.2
В порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення в Ріпкинському, Семенівському, Сосницькому, Корюківському та Чернігівському районах здійснюють 7 радіологів (в Семенівському – три, в інших районах - по одному). Радіологічний контроль здійснюється в Семенівському районі в 15 населених пунктах, в інших районах по одному населеному пункту.

Досліджується сільськогосподарська продукція з фермерських та особистих господарств та лісогосподарська продукція. З кормової продукції досліджується зерно, зернофураж, сіно, солома, силос, корнеплоди та інше. Найбільша частина досліджень в зимовий період припадає на продукцію тваринного походження: молоко, сир та сметана, м'ясо, яйця. Влітку переважають дослідження трави пасовищ, лікарських рослин, ягід та грибів. Значну частину досліджень у червні 2016 року становлять дослідження трави пасовищ та молока.

Упродовж червня 2016 року радіоекологами в районах проведено дослідження 328 проб зразків сільськогосподарської та лісової продукції (з початку 2016 року – 1688 проб). Перевищення вмісту радіонуклідів в перерахованих дослідженнях не зафіксовано.
Звіт підготовлений відділом економіки природокористування та екологічного моніторингу управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області у відповідності до «Положення про порядок інформаційної взаємодії суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженим розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 6 липня 2007 року №282.
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