Робота зі зверненнями громадян в Департаменті екології та природних ресурсів облдержадміністрації (квітень 2020)
Станом на 01.05.2020 року на адресу Департаменту надійшло 79 звернень. 
У квітні 2020 року зареєстровано 41 особисте звернення громадян. Найбільша кількість звернень надійшла через Чернігівську ОДА – 38, 3 – електронною поштою. Серед звернень, які надійшли через Чернігівську ОДА 36 зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», 1 – надійшло на «гарячу лінію» голови Чернігівської ОДА, 1 – звичайне звернення. 
Розглянуто 1 звернення, що надійшло електронною поштою щодо прибережних зон та 1 – що зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа» щодо виявленого стихійного сміттєзвалища. За результатами розгляду, надано відповіді заявникам.
Розглядаються 8 звернень щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Ріпкинському, Козелецькому районах та м. Чернігів (7 - зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», 1 – надійшло на «гарячу лінію» голови Чернігівської ОДА). Заявників поінформовано про продовження терміну розгляду у зв’язку з неможливістю ліквідації сміттєзвалищ через введення обмежувальних заходів по запобіганню поширення коронавірусу COVID-19.
Також на розгляді у Департаменті знаходиться 28 звернень, які зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», 2 – що надійшли електронною поштою та 1 звернення, що надійшло через Чернігівську ОДА.
