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лютий 2017 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) у лютому по області переважала тепла з опадами погода. Часом відмічались тумани, утворення слабкої ожеледі, паморозі, налипання мокрого снігу та на дорогах ожеледиця.

Сніговий покрив зберігався протягом більшого часу і з 23 лютого почав руйнуватися. На кінець місяця, на основній території області, сніг зійшов з полів повністю або на ¾ площі, лише місцями у східних районах його висота була 9 см та з'явились проталини.
Відтавання ґрунту почалось з 27 лютого. Станом на 28 лютого нижня межа промерзання знаходилась на глибині 9-30 см, зверху ґрунт відтанув  на 2-10 см. 

Середньомісячна температура повітря склала 3-4º тепла, вища середніх багаторічних значень на 2-3º. 

Максимальна температура повітря підвищувалась до 7-11º тепла, мінімальна знижувалась до 22-25º морозу. 

За останні 45 років спостережень лютий цього року, за температурним режимом, дещо схожий до лютого 1975 року. 

Кількість опадів за місяць дорівнювала 19-33 мм  (51-90% від норми). 

Утворення ожеледиці на дорогах, часом тумани, ожеледь ускладнювали роботу дорожніх служб, служб комунального господарства та зв'язківців. 

Зимуючі культури перебували у стані зимового спокою.  Тепла погода постійно знижувала їх зимостійкість і на кінець лютого рослини перебували у стані неглибокого зимового спокою.

Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння знижувалась до 2-5º морозу і не створювала загрози для перезимівлі рослин. 

Протягом лютого на великих річках області спостерігались коливання рівнів води з добовою інтенсивністю 1-17 см, пов’язані з процесами руйнування льодового покриву.

Протягом двох перших декад місяця на річках області зберігався  режим зимової межіні з незначними коливаннями рівнів води.

З 23 лютого на річках області розпочалась весняна повінь. На малих річках спостерігались підняття рівнів води з  добовою інтенсивністю 2-31 см, на великих – з інтенсивністю  2-7 см.

Спостерігається поступове руйнування льодового покриву.

Станом на 28 лютого рівень води на р. Десні біля м. Чернігова складав 294 см над нулем поста. На річці неповний льодостав.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у лютому 2017 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на посту по вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. У лютому Чернігівським ЦГМ відібрано 480 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.
Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 2,0 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,6 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,4 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,9 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,4 ГДКм.р , з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.
Забруднення повітря завислими речовинами було дещо вищим в районі ПСЗ №2 (вул. Пирогова), діоксидом азоту і діоксидом сірки - однаковим на обох постах спостережень

У порівнянні з минулим місяцем рівень забруднення атмосферного повітря діоксидом азоту дещо підвищився, іншими домішками – не змінився.

Порівняно з лютим 2016 року вміст завислих речовин у повітрі дещо підвищився, діоксиду сірки – знизився. Середньомісячний вміст діоксиду азоту залишився на тому ж рівні.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за лютий 2017 року надали: Деснянське басейнове управління водних ресурсів, Державна екологічна інспекція у Чернігівській області та Чернігівський ЦГМ. В усіх створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.
р. Дніпро. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів досліджувався гідрохімічний стан водойми в створі нижче с. Кам′янка на кордоні з Білоруссю. Встановлено, що кисневий режим у створі становив 9,4 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 4,8 ГДК та марганцю 9,2 ГДК. Всі інші показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р .Сож. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створі           с. Старі Яриловичі Ріпкинського району на кордоні з Білоруссю кисневий режим поверхневої водойми становив 9,1 мгО2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 3,2 ГДК та марганцю 9,1 ГДК. Всі показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу с. Крехаїв на кордоні з Київською областю.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 8,0 – 8,8 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення в усіх створах марганцю – 2,4 – 9,7 ГДК та заліза загального – 2,5 – 3,6 ГДК. В усіх створах, крім створу с. Крехаїв на кордоні з Київською областю, зафіксовано перевищення вмісту азоту амонійного на рівні 1,6 - 1,8 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

Відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 15 лютого 2017 року, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 16 лютого 2017 року. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 9,6 – 9,8 мгО2/дм³.
У лютому зафіксовано перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками азоту амонійного у 1,5 – 1,6 рази, сполуками хрому шестивалентного у 3,0 – 4,0 рази. Концентрації фенолів були на рівні ГДК.

Решта забруднюючих речовин, що визначалась, відповідала нормам рибогосподарського призначення.

Порівняно з аналогічним періодом минулого року в обох створах пункту контролю дещо збільшився вміст сполук азоту амонійного та фенолів, а у верхньому створі – сполук хрому шестивалентного; поряд з цим в обох створах відбулось зменшення концентрацій сполук азоту нітритного.

р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого 7,6 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст азоту амонійного – 1,6 ГДК, сполук заліза загального – 2,7 ГДК та мангану – 5,3 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Тимоновичі. Вміст кисню розчиненого становив 7,4 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту азоту амонійного – 1,5 ГДК, сполук заліза загального 4,9 ГДК та мангану 6,1 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Остер. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі 1 км нижче м. Козелець. Вміст кисню розчиненого становив 5,4 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту азоту нітритному – 2,1 ГДК, сполук заліза загального - 4,9 ГДК та мангану – 9,9 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області 21.02.2017 проведено вимірювання показників складу та властивостей води річки Остер на території Козелецької селищної ради, с. Кошани та м. Остер Козелецького району. 
За результатами гідрохімічних аналізів річкової води практично в усіх пробах зафіксовано збільшення вмісту азоту амонійного (при нормі для водойм рибогосподарського призначення 1,0 мг/дм3 до 1,48 мг/дм3), нітритів (при нормі 0,08 мг/дм3 до 0,14 мг/дм3) та заліза загального (при нормі 0,1 мг/дм3 до 0,5 мг/дм3). Концентрації інших гідрохімічних показників знаходились в межах встановлених норм. Збільшення концентрації азоту амонійного та нітритів зафіксовано на території смт. Козелець та нижче за течією. Перед смт. Козелець на автомобільному мосту біля с. Данівка вміст азоту амонійного становив 0,97 мг/дм3, нітритів 0,13 мг/дм3 в центрі селища 1,22 мг/дм3 і 0,14 мг/дм3 та нижче за течією до 1,48 мг/дм3 і 0,09 мг/дм3 відповідно. 
р. Стрижень. За результатами досліджень Деснянського басейнового управління водних ресурсів встановлено вміст розчиненого кисню у водоймі                    8,6 мг О2/дм3. Зафіксовано перевищення вмісту азоту амонійного у 1,6 рази, азоту нітритного у 1,9 рази, заліза загального у 3,6 рази та мангану у 9,6 рази. За іншими показниками, що визначалися, перевищень ГДК для водойм рибогосподарського призначення не зафіксовано.

р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 8,4 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 4,5 ГДК, азоту нітритного – 7,6 ГДК, заліза загального 4,8 ГДК та мангану – 4,9 ГДК. Перевищення ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області у лютому 2017 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів,              м. Сновськ.
В лютому 2017 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників.
Максимально разовий рівень зафіксовано 14,0 мкР/год (по декілька днів) на постах м. Чернігів та м. Остер.
У порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення в Ріпкинському, Семенівському, Сосницькому, Корюківському та Чернігівському районах здійснюють 7 радіологів (в Семенівському – три, в інших районах - по одному). Радіологічний контроль здійснюється в Семенівському районі в 15 населених пунктах, в інших районах по одному населеному пункту.

Досліджується сільськогосподарська продукція з фермерських та особистих господарств та лісогосподарська продукція. З кормової продукції досліджується зерно, зернофураж, сіно, солома, силос, корнеплоди та інше. 
У лютому 2017 року досліджувалась продукція у Семенівському, Сосницькому, Ріпкинському та Чернігівському районах у 17 населених пунктах. Було відібрано і перевірено 300 проб, із них найбільше досліджено проб молока, сіна, соломи, картоплі та кормових корнеплодів. Перевищення допустимого рівня вмісту радіонуклідів в зазначеній продукції не виявлено.

Інформаційно-аналітичний огляд підготовлений сектором екологічного моніторингу та інформування управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області відповідно до «Порядку інформаційної взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженого рішенням засідання № 1 Комісії з питань моніторингу довкілля Чернігівської області від 28 вересня 2016 року.
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