ПРОТОКОЛ
засідання журі з підведення підсумків ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє»

від 15 червня 2020 року
Присутні члени журі:

- Синіговець Віталіна Дмитрівна, начальник управління заповідної справи та екологічного моніторингу Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації, голова журі;

- Бригинець Сергій Володимирович, головний спеціаліст відділу природоохоронних програм управління природоохоронних програм та оцінки впливу на довкілля Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації;



- Жовтовата Яна Миколаївна, головний спеціаліст відділу оцінки впливу на довкілля управління природоохоронних програм та оцінки впливу на довкілля Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації.

Порядок денний

1. Підбиття підсумків та визначення переможців ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє».

Доповідач: Синіговець В.Д.

І. СЛУХАЛИ: Синіговець В.Д., яка доповіла, що співорганізаторами Конкурсу є Департамент екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації та Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації. 
Конкурс проводився з метою розширення природоохоронної діяльності, спрямованої на поліпшення стану навколишнього середовища Чернігівської області, підвищення екологічної і правової обізнаності учнівської молоді та громадян щодо охорони навколишнього середовища шляхом залучення широких верств населення до практичної природоохоронної роботи, виховання дбайливого ставлення до природи рідного краю.
У Конкурсі взяли участь: учнівська молодь закладів освіти області та представники громадськості.

Відповідно до спільного наказу Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації та Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації про участь у ІІ (заключному/заочному) етапі Конкурсу поінформовані учасники номінацій «Північна краса України», «Погляд у чисте майбутнє» та «Довкілля і я» І та ІІ вікових категорій.

Узагальнення оцінювання членами журі робіт проведено 15 червня 2020 року в приміщенні Департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації в заочному режимі.
Членами журі оцінено роботи учасників, відповідно до встановлених критеріїв та оціночної шкали, визначених у Положенні про щорічний обласний екологічний конкурс «Одна планета – одне майбутнє», затвердженому розпорядженням голови облдержадміністрації від 21.03.2017 № 146.

Переможців та призові місця визначено відповідно до рейтингу оцінювання.

УХВАЛИЛИ: визначити переможцями Конкурсу нижчевказаних учасників, зокрема розподілити призові місця наступним чином:
Номінація «Північна краса України»:

І вікова категорія:

І місце – Косницький Дмитро В’ячеславович, Печенюгівський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (850 балів);

І місце – Соляр Юлія Миколаївна, Корюківська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 Корюківської міської ради Чернігівської області (845 балів);;

І місце – Тищенко Данило Романович, Печенюгівський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (840 балів);
ІІ місце – Биченко Дмитро, Сновський центр дитячої та юнацької творчості Сновської міської ради Сновського району Чернігівської області (835 балів);
ІІ місце – Бригинець Анастасія, Сновський центр дитячої та юнацької творчості Сновської міської ради Сновського району Чернігівської області (815 балів);
ІІ місце – Притико Максим Вікторович, Печенюгівський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (810 балів);
ІІІ місце – Ірха Роман Сергійович, Лосківська ЗОШ І-ІІ ступенів Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (755 балів);
ІІІ місце – Грищенко Антоніна Сергіївна, Чернігівська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 5 Чернігівської міської ради Чернігівської області (790 балів);
ІІІ місце – Ковальчук Юлія, Стахорщинська ЗОШ І-ІІ ступенів Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (765 балів);
ІІІ місце – Самко Валерія Іванівна, Чернігівська ЗОШ І-ІІІ ступенів 
№ 5 Чернігівської міської ради Чернігівської області (755 балів);

ІV місце – Захарчук Яна, Охрамієвицька ЗОШ І-ІІ ступенів Корюківської районної ради Чернігівської області (615 балів);
ІV місце – Замига Дар’я Миколаївна, Іваницька ЗОШ І-ІІІ ступенів Парафіївської селищної ради (635 балів);
ІV місце – Новик Євген, Охрамієвицька ЗОШ І-ІІ ступенів Корюківської районної ради Чернігівської області (655 балів);
ІV місце – Пилипець Галина, Охрамієвицька ЗОШ І-ІІ ступенів Корюківської районної ради Чернігівської області (620 балів);
ІV місце – Телегуз Анастасія, Лосківська ЗОШ І-ІІ ступенів Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (655 балів);.
ІІ вікова категорія:
Призерка – Каленіченко Людмила Василівна, Дідівська ЗОШ І-ІІІ ступенів Прилуцької районної ради Чернігівської області ( 500 балів);

Призерка – Медвідь Світлана Анатоліївна, Коледж транспорту та комп’ютерних технологій ЧНТУ (650 балів).
Номінація «Погляд у чисте майбутнє»: 
І вікова категорія:

І місце – Селюк Дарія Юріївна, Дідівська ЗОШ І-ІІІ ступенів Прилуцької районної ради Чернігівської області (840 балів);
ІІ місце – Рассахацька Дарина Валеріївна, Бобровицький ліцей Бобровицької міської ради Бобровицького району Чернігівської області (752 балів);
ІІІ місце – Пушкаренко Дар’я Станіславівна, Прилуцький ЗЗСО I-III ступенів №7 (ліцей  №7) Прилуцької міської ради Чернігівської області (664 балів);
ІV місце – Мірошник Аліна та Нечваль Вікторія, Відокремлений підрозділ Національного університету біоресурсів і природокористування України «Ніжинський агротехнічний коледж» (607 балів).
ІІ вікова категорія:
І місце – Бурковська Євгенія Іванівна, Комунальний заклад «Березнянський навчально-реабілітаційний центр» Чернігівської обласної ради (830 балів).
Номінації «Довкілля і я»: 
І вікова категорія:

І місце – Пархоменко Богдан Сергійович, Ніжинська ЗОШ І-ІІІ ступенів №15 Ніжинської міської ради Чернігівської області (855 балів);
 ІІ місце – Глузд Віолета, Петрова Уляна, Скрипко Ольга та Табола Катерина, Комунальний заклад «Городнянський ліцей» Чернігівської обласної ради (780 балів); 
ІІІ місце – Бойченко Ангеліна, Ріпкинська гімназія імені Софії Русової Ріпкинської районної ради Чернігівської області (700 балів);
ІІІ місце – Горох Вікторія Борисівна, Мазко Юлія Вікторівна, Крисківська ЗОШ I-III ступенів, Коропська районна рада, Чернігівська область (705 балів);
ІV місце – Соляр Юлія Миколаївна, Корюківська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 Корюківської міської ради Чернігівської області (678 балів);
ІV місце – Галушко Марія Юріївна, Блистівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів-дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (662 балів).
ІІ вікова категорія:
Призерка – Медвідь Світлана Анатоліївна, Коледж транспорту та комп’ютерних технологій ЧНТУ (540 балів);.

2. Нагородження переможців ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє».
СЛУХАЛИ: Жовтовата Я.М., запропонувала рекомендувати Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації забезпечити нагородження переможців Конкурсу відповідно до розподілу призових місць.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації забезпечити нагородження переможців Конкурсу відповідно до розподілу призових місць.
Голова журі                                                                                     Синіговець В.Д.

Секретар                                                                                          Жовтовата Я.М.
