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січень 2016 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) січень характеризувався нестійким температурним режимом з частими опадами, часом хуртовинами, поземком, туманами, утворенням слабкої ожеледі, паморозі, налипанням мокрого снігу. Протягом більшого часу на дорогах зберігалась ожеледиця. 

Періоди похолодання спостерігалися 1-7, 11 та 18-26 січня, коли середньодобові температури повітря виявилися на 1-7º та в окремі дні на 10-15º нижчими за багаторічні показники. 

Сніговий покрив зберігався протягом усього періоду, лише в кінці місяця під дією позитивних температур та змішаних опадів він почав руйнуватися. Станом на останній день січня сніговий покрив залягав з проталинами, подекуди його не було. Середня висота снігу була 0-7 см, місцями у південно-східних районах 12 см.
Ґрунт станом на 31 січня промерз на 12-33 см, у північно-східних районах до 49 см (відтавання зверху 4 см).

Середньомісячна температура повітря у січні склала 7-8º морозу, тобто близька до середніх багаторічних значень. 

Максимальна температура повітря підвищувалась до 4-6º тепла, мінімальна знижувалась до 22-25º морозу. 

За останні 45 років спостережень дещо подібним січень був у 1974 та 1979 роках.

Опадів за місяць на більшій частині території випало 43-68 мм (101-131% від норми), у північно-східних районах 35 мм (93% від норми). 

Часом тумани, хуртовини, поземок, снігові замети, налипання мокрого снігу, утворення ожеледі, паморозі, збереження на дорогах ожеледиці ускладнювали роботу енергетиків, зв'язківців, транспортників та служб комунального господарства.

Озимі протягом місяця знаходилися у стані зимового спокою. Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння озимих у період 3-6 січня знижувалась до 8-9º морозу і могла створювати загрозу перезимівлі озимого ріпаку. 

На великих річках області спостерігалася зимова межінь. 

На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за місяць зріс на 13 см і на 31 січня склав 185 см над нулем поста. На річці спостерігається неповний льодостав.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у січні 2016 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на одному посту) – восьми важких металів. У січні Чернігівським ЦГМ відібрано 480 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 1,8 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,6 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,2 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,7 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,2 ГДКм.р.,з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.
Забрудненість повітря діоксидом азоту була дещо вищою в районі ПСЗ № 2 (вул. Пирогова), завислими речовинами та діоксидом сірки - однаковою на обох постах спостережень.
У порівнянні з минулим місяцем та січнем 2015 року рівень забруднення атмосферного повітря міста не змінився.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за січень 2016 року надали Деснянське басейнове управління водних ресурсів та Чернігівський ЦГМ.
р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу в межах міста Чернігова.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 8,0 – 8,2 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення марганцю – 4,0 – 4,4 ГДК та заліза загального – 2,0 – 2,1 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

За моніторинговими даними Чернігівського ЦГМ (відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 28 січня, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 29 січня) вміст розчиненого кисню був в межах норми 12,1 – 12,3 мгО2/дм³. У січні відмічено перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками хрому шестивалентного у 2 рази та сполуками азоту нітритного у 1,4 рази.

Концентрації інших хімічних речовин не перевищували рівень відповідних гранично допустимих концентрацій.
Порівняно з січнем 2015 року в обох створах пункту контролю дещо зменшився вміст сполук азоту нітритного.
р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого 7,7 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст заліза загального 2,6 ГДК та марганцю 4,6 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створах на кордоні з Російською Федерацією в с. Тимоновичі. Вміст кисню розчиненого становив 7,8 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по залізу загальному 2,3 ГДК та марганцю 3,4 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Стрижень. Деснянське басейнове управління водних ресурсів контролювало гідрохімічний склад річки в створі 0,1 км вище гирла. Кисневий режим становив 7,4 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту азоту амонійного 1,3 ГДК, заліза загального 5,7 ГДК та марганцю 6,8 ГДК.

р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 7,6 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 2,3 ГДК, азоту нітритного 3,5 ГДК, заліза загального 5,4 ГДК та марганцю – 9,7 ГДК.

Перевищеннями ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені маловодністю водойми та значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в січні 2016 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Щорс. 

В січні 2016 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за грудень 2015 року.

Максимально разовий рівень зафіксовано 13,0 мкР/год (по декілька днів) на постах м. Остер, м. Прилуки, м. Семенівка та с. Покошичі.
В порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Звіт підготовлений відділом економіки природокористування та екологічного моніторингу управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області у відповідності до «Положення про порядок інформаційної взаємодії суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженим розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 6 липня 2007 року №282.
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