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березень 2016 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) протягом березня переважала тепла, часом дуже тепла, погода з опадами в окремі дні. Часом відмічались тумани, слабка ожеледь, на дорогах ожеледиця, налипання мокрого снігу. 30 березня у південно-східних районах прогриміла перша гроза. 1, 4-7 та 19-25 березня утворювався тимчасовий сніговий покрив висотою 0-3 см.
Ґрунт здебільшого був талий, хоча часом ще відмічалось його промерзання. Станом на 20 березня ґрунт промерзав на глибину 3-6 см.
Середньомісячна температура повітря у березні склала 2-4º тепла, на 4º вища середніх багаторічних значень.

Максимальна температура повітря підвищувалась до 13-15º тепла, мінімальна знижувалась до 4-10º морозу.

За останні 45 років спостережень дещо подібним за температурним режимом березень був у 1995 та 2004 роках.

Кількість опадів за місяць на більшій частині території дорівнювала 32-37 мм (85-98% від норми), місцями 44-50 мм (110-124% від норми).
Часом налипання мокрого снігу, ожеледь та посилення вітру до             15-16 м/с ускладнювали роботу енергетиків і зв'язківців.

10 березня озимі культури відновили вегетацію, на 15-24 днів раніше середніх багаторічних дат. На час відновлення вегетації рослини перебували у фазі 3-ого листка, утворення вузлових коренів та кущіння. Однак 13 березня вегетація призупинилась і тільки за рахунок денних температур, 28 березня озимі знову відновили вегетацію. 

Запаси продуктивної вологи станом на 28 березня, в орному шарі ґрунту, сформувалися на рівні добрих і відмінних, у метровому – на рівні добрих. 

Загальний стан посівів добрий та задовільний.
10 березня, місцями у кісточкових плодових та 31 березня скрізь, а у насіннячкових місцями зареєстроване набухання бруньок, раніше звичайного.

Однак наростання тепла відбувалось повільно і початковий розвиток сільськогосподарських культур стримувався.
Протягом березня на річках області спостерігалось проходження весняної повені.
На р. Дніпрі біля с. Неданчичі пік весняної повені відмічався 31 березня з відміткою 419 см над нулем поста.
На р. Десні пік повені біля м. Новгород-Сіверського спостерігався 24 березня з відміткою 426 см над нулем поста, біля с. Розльоти – 27-28 березня з відміткою 510 см над нулем поста; нижче с. Розльоти станом на 31 березня продовжувалося підняття рівнів води з добовою інтенсивністю 2-3 см.

На р. Снові пік повені відмічався 22-24 березня з відміткою 186 см над нулем поста.
На р. Сеймі станом на 31 березня продовжувалося підняття рівнів води.

На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за місяць збільшився на 121 см і на 8 годину ранку 31 березня склав 427 см над нулем поста.
Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у березні 2016 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на посту вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. У березні Чернігівським ЦГМ відібрано 520 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 2,0 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,7 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,7 ГДКм.р., з завислих речовин та діоксиду сірки – 0,2 ГДКм.р.
Забрудненість повітря діоксидом азоту та діоксидом сірки була дещо вищою в районі ПСЗ № 2 (вул. Пирогова), вміст завислих речовин був однаковим на обох постах спостережень.
У порівнянні з минулим місяцем рівень забруднення атмосферного повітря не змінився.

Порівняно з березнем 2015 року у повітрі міста дещо підвищився вміст діоксиду азоту та діоксиду сірки; вміст завислих речовин не змінився.
В І кварталі 2016 році збільшилися викиди в атмосферне повітря області від основних забруднювачів в порівнянні з відповідним кварталом 2015 року в зв’язку зі збільшенням виробничих потужностей. Так, викиди КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова» в порівнянні з відповідним кварталом 2015 року збільшилися на 37% в зв’язку зі збільшенням видобутку електроенергії на 31% та збільшеним використанням твердого палива.
Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за березень 2016 року надали Деснянське басейнове управління водних ресурсів та Чернігівський ЦГМ.
р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу в межах міста Чернігова.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 8,4 – 8,6 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення марганцю – 5,6 – 8,2 ГДК та заліза загального –                  2,6 – 4,6 ГДК. В створі с. Камінь на кордоні з Російською Федерацією в місці злиття з р. Судость зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,2 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

За моніторинговими даними Чернігівського ЦГМ (відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 12 березня, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 18 березня. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 11,9 – 12,1 мгО2/дм³. У березні відмічено перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками азоту нітритного у 1,6 - 2,2 рази, сполуками мангану – у 1,1 - 1,3 рази, цинку – у 1,4 - 1,7 рази, міді – у 1 - 2 рази, хрому шестивалентного – у 7 разів. У верхньому створі спостережень вміст сполук азоту амонійного досягав 2 ГДК, а концентрації фенолів були на рівні ГДК. Решта забруднювальних речовин, що визначалась, відповідала нормам рибогосподарського призначення. Порівняно з березнем  2015 р. в обох створах пункту контролю зменшився вміст сполук заліза загального, міді, мангану, фенолів та збільшились концентрації сполук азоту нітритного, хрому шестивалентного, а у верхньому створі спостережень – сполук азоту амонійного.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області досліджувався гідрохімічний стан р. Десни в створах 1 км вище та 5 км нижче м. Чернігів. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 8,9 – 9,1 мгО2/дм³. Зафіксовано перевищення вмісту заліза загального на рівні 3,4 – 4,1 ГДК та сполук азоту амонійного на рівні 1,3 – 1,5 ГДК.

р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого            8,6 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст сполук азоту амонійного на рівні 1,3 ГДК, заліза загального – 3,6 ГДК та марганцю – 7,2 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів в створах на кордоні з Російською Федерацією в с. Тимоновичі, с. Блешня, с. Горськ. Вміст кисню розчиненого становив 7,9 – 8,1 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту сполук азоту амонійного на рівні 1,1 – 1,4 ГДК, заліза загального 2,3 – 4,2 ГДК та марганцю 3,5 - 6,2 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Ревна. Деснянським басейновим управління водних ресурсів відібрано та проаналізовано стан поверхневої водойми у транскордонному створі на кордоні з Російською Федерацією біля с. Леонівка. Кисневий режим становив 8,9 мгО2/дм3. Відмічені перевищення вмісту азоту амонійного – 1,3 ГДК, заліза загального – 2,6 ГДК, марганцю – 5,6 ГДК.

р. Цата. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Клюси на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення вмісту азоту амонійного – 1,2 ГДК заліза загального 2,7 ГДК та марганцю 5,6 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 7,8 мгО2/дм3.

р. Ірпа. Деснянським басейновим управлінням у транскордонному створі біля с. Городок на кордоні з Російською Федерацією зафіксовано перевищення азоту амонійного – 1,3 ГДК, заліза загального 3,1 ГДК та марганцю 8,7 ГДК. Вміст кисню розчиненого становив 8,4 мгО2/дм3.

р .Сейм. Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів визначений кисневий режим водойми, який становив 8,1 мгО2/дм3, зафіксовано перевищення вмісту заліза у 3 рази, марганцю – у 4,9 рази.

р. Удай. Гідрохімічний стан річкової води контролювався Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створі 2 км нижче м. Прилуки. Кисневий режим складав 8,1 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення ГДК марганцю 4,7 рази та заліза загального у 9,4 рази.

р. Стрижень. Деснянське басейнове управління водних ресурсів контролювало гідрохімічний склад річки в створі 0,1 км вище гирла. Кисневий режим становив 8,4 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту азоту нітритного 2,1 ГДК, заліза загального 1,9 ГДК та марганцю 6,4 ГДК.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області досліджувався гідрохімічний стан р. Стрижень в межах м. Чернігів. Вміст розчиненого кисню – 9,5 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту азоту нітритного 1,6 ГДК та заліза загального 2,4 ГДК.
р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 7,4 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 1,9 ГДК, азоту нітритного 2,5 ГДК, заліза загального          4,4 ГДК та марганцю – 7,1 ГДК. Перевищеннями ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області досліджувався гідрохімічний стан р. Білоус в створах 4 км вище м. Чернігів та 0,1 км вище гирла. Вміст розчиненого кисню 8,9 – 9,1 мгО2/дм³. Встановлено перевищення вмісту азоту амонійного 5,0 ГДК, азоту нітритного 7,0 ГДК та заліза загального 8,5 ГДК в створі 0,1 км вище гирла.

Основним водокористувачем Чернігівської області є КП «Чернігівводоканал». Підприємство у І кварталі 2016 року скинуло в р. Білоус 4236,595 тис. м³ очищених зворотних вод, з них 2754,586 тис. м³ недостатньо очищених з перевищенням нормативу ГДС по хлоридам в 1,03 рази та фосфатам  в 1,2 рази.

За даними Державної екологічної інспекції у Чернігівській області за І квартал 2016 року в проаналізованих пробах зворотних вод 8 підприємств не встановлено перевищень нормативів скиду забруднюючих речовин.
Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в березні 2016 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів, м. Щорс. 

В березні 2016 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за січень - лютий 2016 року.

Максимально разовий рівень зафіксовано 13,0 мкР/год (по декілька днів) на постах м. Ніжин, м. Остер, м.Чернігів.
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Рис.1
В порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Розділ 6. Відходи.

Державний контроль щодо утворення, розміщення, знешкодження та захоронення відходів у Чернігівській області здійснює Державна екологічна інспекція у Чернігівській області.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області в І кварталі 2016 року перевірено 75 підприємств, притягнуто до адміністративної відповідальності 55 осіб, накладено штрафів на суму 11305 гривень та стягнуто з загальної суми 18496 гривні. На перевірених підприємствах виявлені такі недоліки: відсутні паспорти місць видалення відходів, облік відходів не ведеться, відходи розміщуються безсистемно, не здійснюється ущільнення відходів, прилегла територія та дренажні канави засмічені.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області разом з районними державними адміністраціями в І кварталі 2016 року виявлено 73 несанкціонованих сміттєзвалищ, з них 70 ліквідовано.

Виявлені несанкціоновані сміттєзвалища займали площу 1,11875 гектар та загальний об’єм відходів становив 254,2 м3. В результаті ліквідації 70 несанкціонованих сміттєзвалищ площа зменшилася на 1,1455 гектари та зменшився об’єм на 252,8 м3.

Наявність несанкціонованих сміттєзвалищ у І кварталі 2015 року за районами області наведено на рис.2. 
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Рис.2
Станом на 01 квітня 2016 року на території області залишається 282,5 тони непридатних до використання пестицидів.

Стан складських приміщень, відведених для непридатних хімічних засобів захисту рослин за районами області наведено на рис.3.
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Рис.3
Звіт підготовлений відділом економіки природокористування та екологічного моніторингу управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області у відповідності до «Положення про порядок інформаційної взаємодії суб'єктів системи моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженим розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 6 липня 2007 року №282.
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