Робота зі зверненнями громадян в Департаменті екології та природних ресурсів облдержадміністрації (квітень 2019)
Станом на 01.05.2019 року на адресу Департаменту надійшло 35 звернень. 
У квітні 2019 року зареєстровано 16 особистих звернень громадян, які надійшли через обласну державну адміністрацію, 12 з яких зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», 1 надійшло на урядову гарячу лінію, 1 на гарячу лінію голови ОДА.
Розглянуто 7 звернень, які зареєстровані в електронному сервісі «Інтерактивна мапа» щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Чернігівському, Бобровицькому, Козелецькому та Сновському районах. Розглянуто 1 звернення, яке надійшло на урядову гарячу лінію щодо виявленого стихійного сміттєзвалища, яке горить та 1 звернення, яке надійшло на  гарячу лінію голови ОДА щодо безпритульних собак. За результатами розгляду надано відповіді заявникам, про що повідомлено ОДА. 
На розгляді у Департаменті знаходиться 7 звернень, 5 з яких зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Чернігівському, Носівському, Ічнянському районах  та місті Чернігові. Розглядаються звернення щодо конкурсної комісії та порушень у процедурі обрання директора КЗ «Регіональний ландшафтний парк «Ялівщина».
