Робота зі зверненнями громадян в Департаменті екології та природних ресурсів облдержадміністрації (жовтень 2019)
Станом на 01.11.2019  на адресу Департаменту надійшло 110 звернень. 
У жовтні 2019 року зареєстровано 14 особистих звернень громадян, 11 з яких надійшли через обласну державну адміністрацію, 3 – електронною поштою. Серед звернень, які надійшли через Чернігівську ОДА, 10 зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа».
Розглянуто 3 звернення, які зареєстровано в електронному сервісі «Інтерактивна мапа» щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Ічнянському та Козелецькому районах. За результатами розгляду надано відповіді заявникам, про що повідомлено Чернігівську ОДА. Розглянуто 1 звернення, що надійшло через Чернігівську ОДА, за результатами розгляду, надано інформацію на узагальнення облдержадміністрації. Звернення щодо пошкодження врожаю в смт Олишівка Чернігівського району перенаправлено за належністю до Головного управління Держпродспоживслужби в Чернігівській області.
На розгляді у Департаменті знаходяться 9 звернень, 7 з яких – щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Ріпкинському, Чернігівському, Сновському, Козелецькому та Ніжинському районах, 2 – щодо відсторонення Свердлова В.О. від керівництва КЗ «РЛП «Ялівщина».
