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грудень 2016 року
За інформацією Чернігівського обласного центру з гідрометеорології (далі Чернігівський ЦГМ) у грудні переважала тепла погода з опадами різної інтенсивності. Часом відмічались тумани, слабка ожеледь, паморозь, налипання мокрого снігу та на дорогах ожеледиця. Період похолодання відмічався 3-8 та     12-16 грудня. У ці дні середньодобові температури повітря були нижчими за середні багаторічні показники на 1-8º.

Сніговий покрив зберігався протягом всього місяця і на його кінець залягав суцільним шаром, місцями утворилися проталини. Середня висота була 1-10 см.
Ґрунт залишався мерзлий на 2-7 см.
Середньомісячна температура повітря склала 2-4º морозу, на 1º вища  середніх багаторічних значень. Максимальна температура повітря підвищувалась до 5-7º тепла, мінімальна знижувалась до 13-17º морозу.

За останні 45 років спостережень дещо подібним за температурним режимом грудень був у 1975 році.

Кількість опадів за місяць дорівнювала 54-68 мм (100-127% від норми).
Часом тумани, паморозь, налипання мокрого снігу, ожеледь та на дорогах ожеледиця ускладнювали роботу енергетиків, зв'язківців, транспортників та комунальників.

Озимі культури перебували у стані зимового спокою і тепла погода знижувала їх зимостійкість.
Мінімальна температура ґрунту на глибині залягання вузла кущіння озимих знижувалась до 1-3º морозу і не загрожувала їх перезимівлі.
Протягом грудня на великих річках області відмічались коливання рівнів води з добовою інтенсивністю 1-39 см, які були пов’язані у першій декаді місяця  з процесами льодоутворення; а в подальшому після встановлення льодового покриву – з формуванням заторів та зажорів криги.
На р. Десні біля м. Чернігова рівень води за місяць підвищився на 71 см і на 8 годину 31 грудня становив 289 см над нулем поста. На річці спостерігався неповний льодостав.

Розділ 1. Стан атмосферного повітря.

Моніторинг забруднення атмосферного повітря в м. Чернігові у грудні 2016 року Чернігівським ЦГМ здійснювався на двох стаціонарних постах за вмістом трьох основних домішок: завислих речовин (пилу), діоксиду сірки та діоксиду азоту і специфічних (на посту по вул. Всіхсвятська) – восьми важких металів. У грудні Чернігівським ЦГМ відібрано 540 проб атмосферного повітря, які були проаналізовані в лабораторіях Центральної геофізичної обсерваторії.

Оцінка стану забруднення атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених міст.

За даними спостережень перевищення середньодобової гранично допустимої концентрації відмічалось з діоксиду азоту, середньомісячна концентрація якого була на рівні 1,8 ГДКс.д. (це речовина ІІІ класу небезпеки).

Динаміку вмісту діоксиду азоту в атмосферному повітрі міста Чернігів в 2016 році (у кратності ГДКс.д.) ілюструє діаграма, що наведена на рис.1.
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Рис. 1
Середньомісячні концентрації інших визначаємих домішок були нижче відповідних ГДКс.д. і складали: з діоксиду сірки – 0,6 ГДКс.д., з завислих речовин – 0,3 ГДКс.д.

Максимально разові концентрації становили: з діоксиду азоту – 0,7 ГДКм.р., з завислих речовин – 0,2 ГДКм.р , з діоксиду сірки – 0,1 ГДКм.р.
На ПСЗ № 2 (вул. Пирогова) середньомісячні концентрації діоксиду сірки були дещо вищими, ніж на ПСЗ №1 (вул. Всіхсвятська). Вміст діоксиду азоту та завислих речовин був однаковим на обох постах спостережень.
Порівняно з попереднім місяцем забруднення атмосферного повітря міста діоксидом азоту знизилося, завислими речовинами та діоксидом сірки –залишилося на тому ж рівні.

Основними забруднювачами атмосферного повітря в Чернігівській області є: КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми ТехНова», ВАТ «Укрнафта «Гнідинцівський газопереробний завод», ДК «Укртрансгаз» НАК «Нафтогаз України» Мринське ВУПЗГ, Чернігівське лінійне виробниче управління магістральних газопроводів.

Збільшення обсягів викидів забруднюючих речовин у атмосферне повітря КЕП «Чернігівська ТЕЦ» ТОВ фірми «ТехНова» в ІV кварталі 2016 року на 8,8 % у порівнянні з ІV кварталом 2015 року та на 44 % у порівнянні з ІІІ кварталом 2016 року пов'язано зі збільшенням виробітку електричної енергії, внаслідок чого більше спалено твердого палива (вугілля) в пиловугільних котлах станції.
В ІV кварталі 2016 року відділом інструментально-лабораторного контролю Державної екологічної інспекції у Чернігівській області здійснено контроль викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами таких підприємств: ПрАТ «Чернігівський автозавод», ТОВ ПК « Пожмашина», ТОВ «Чернігівський ковальський завод», ПАТ «Куликівське молоко», ПрАТ «Прилуки-м'ясокомбінат»,ПАТ «Чернігівська макаронна фабрика», ТОВ «Техагросоюз», філією ПАТ «Державна продовольча зернова корпорація України «Менське ХПП», ПАТ «Слов'янські шпалери – КФТП», КП «Чернігівводоканал».

У викидах перевірених підприємств визначався вміст речовини у вигляді суспендованих твердих частинок, аміаку, оксидів азоту, діоксиду сірки, оксиду вуглецю, сірководню, ацетальдегіду, бутилацетату та ксилолу. В проаналізованих 176 об'єднаних пробах викидів забруднюючих речовин стаціонарними джерелами виконано 333 визначення. В викидах підприємства ТОВ «Чернігівський ковальський завод» зафіксовано перевищення встановлених нормативів гранично допустимих викидів речовини у вигляді суспендованих твердих частинок. Перевищень нормативів гранично допустимих викидів на інших перевірених підприємствах не встановлено.

Розділ 2.Стан поверхневих вод.

Дані гідрохімічних досліджень стану поверхневих вод Чернігівської області за грудень 2016 року надали: Деснянське басейнове управління водних ресурсів, Державна екологічна інспекція у Чернігівській області та Чернігівський ЦГМ. В усіх створах зафіксовано перевищення вмісту сполук заліза загального та мангану, що зумовлено особливостями річок Полісся.
р. Десна. Досліджувався гідрохімічний стан р. Десна в створах від кордону з Російською Федерацією до створу в межах м. Чернігів.
За моніторинговими даними Деснянського басейнового управління водних ресурсів кисневий режим річки був задовільний і становив 9,8 – 10,5 мгО2/дм3. Зафіксовано перевищення в усіх створах марганцю – 3,0 – 4,6 ГДК та заліза загального – 2,2 – 3,1 ГДК. У створі технічний водозабір м. Чернігів 8 грудня зафіксовано вміст азоту нітритного на рівні 1,1 ГДК. Перевищень ГДК інших забруднюючих речовин та важких металів (цинку, хрому загального, нікелю) не зафіксовано.

Відбір проб у створах 1 км вище міста та в межах м. Чернігів проводився Чернігівським ЦГМ 2 грудня 2016 року, лабораторні дослідження здійснювалися Центральною геофізичною обсерваторією 5 грудня 2016 року. Вміст розчиненого кисню був в межах норми 11,6 – 11,7 мгО2/дм³. У грудні зафіксовано перевищення ГДК в обох створах спостережень за сполуками цинку у 1,9 – 2,2 рази, мангану у 1,1 – 1,6 рази, сполуками хрому шестивалентного у 3,0 рази, вміст сполук міді знаходився на рівні ГДК.

Решта забруднюючих речовин, що визначалась, відповідала нормам рибогосподарського призначення.

Порівняно з груднем 2015 р. в обох створах пункту контролю дещо збільшився вміст сполук заліза загального. Зменшилися концентрації сполук азоту нітритного, міді та мангану.
р Судость - права притока р. Десна. Створ на кордоні з Російською Федерацією, с. Грем’яч Новгород-Сіверського р-ну. Дослідженнями Деснянського басейнового управління водних ресурсів визначено вміст кисню розчиненого 10,1 мг О2/дм3. Зафіксовано вміст азоту нітритного – 1,1 ГДК, сполук заліза загального – 2,6 ГДК та мангану – 3,0 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.

р. Снов. Досліджувався стан річки Деснянським басейновим управлінням водних ресурсів у створах на кордоні з Російською Федерацією біля с. Тимоновичі. Вміст кисню розчиненого становив 9,9 мгО2/дм³. Перевищення зафіксовано по вмісту сполук заліза загального 1,9 ГДК та мангану 2,1 ГДК. Інші гідрохімічні показники знаходилися в межах ГДК для водойм рибогосподарського призначення.
р. Стрижень. За результатами досліджень Деснянського басейнового управління водних ресурсів встановлено вміст розчиненого кисню у водоймі                    6,2 мг О2/дм3, що нижче нормативного значення. Зафіксоване перевищення вмісту азоту амонійного у 1,7 рази, заліза загального у 2,6 рази та мангану у 6,6 рази. За іншими показниками, що визначалися, перевищень ГДК для водойм рибогосподарського призначення не зафіксовано.

р. Білоус. Деснянське басейнове управління водних ресурсів досліджувало гідрохімічний стан річки в створі нижче скиду з очисних споруд КП «Чернігівводоканал». Кисневий режим становив 8,0 мгО2/дм³. Зафіксовано вміст азоту амонійного на рівні 2,6 ГДК, азоту нітритного – 4,8 ГДК, заліза загального 5,4 ГДК та мангану – 8,7 ГДК. Перевищення ГДК по основному гідрохімічному складу річкової води зумовлені значними об’ємами скиду зворотних вод КП «Чернігівводоканал».
За результатами перевірок дотримання вимог природоохоронного законодавства та досліджень зворотних вод на скиді з комплексів очисних споруд у 2016 році, виконаних відділом інструментально-лабораторного контролю Державної екологічної інспекції у Чернігівській області, зафіксовано скид забруднюючих речовин до поверхневих водних об'єктів з перевищенням доведених нормативів підприємствами Чернігівської області: Комунальним підприємством «Чернігівводоканал» Чернігівської міської ради, комунальним підприємством водоканалізаційного господарства «Ічень» Ічнянської міської ради Чернігівської області, Комунальним підприємством «Господар» Варвинської селищної ради, Комунальним підприємством «Куликівське виробниче управління житлово-комунального господарства», Комунальним підприємством «Бахмач-водсервіс».

Основним водокористувачем Чернігівської області є КП «Чернігівводоканал». Підприємство у ІV кварталі 2016 року скинуло в р. Білоус 4218,555 тис. м³ очищених зворотних вод, з них 1469,594 тис. м³ недостатньо очищених з перевищенням нормативу ГДС по нітритам в 1,1 рази.

Розділ 3.Радіаційний стан.

Інформація про стан радіоактивного забруднення атмосферного повітря Чернігівської області в грудні 2016 року надана Департаментом з питань цивільного захисту та оборонної роботи Чернігівської обласної державної адміністрації.

Рівень гамма-фону вимірюється на 7 постах: м.Ніжин, м.Остер, ВБ (Придеснянська) с. Покошичі, м. Прилуки, м. Семенівка, АМСЦ Чернігів,              м. Сновськ.
В грудні 2016 року потужність експозиційної дози гамма-випромінювання по області становила 8 – 12 мкР/год, що не відрізняється від минулорічних показників та показників за січень - листопад 2016 року.

Максимально разовий рівень зафіксовано 14,0 мкР/год (один день) на посту м. Чернігів та 13,0 мкР/год (по декілька днів) на постах: м. Чернігів та м. Ніжин. 
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Рис.2
У порівнянні з іншими областями України середньомісячне значення гамма-фону Чернігівської області знаходиться на середньому рівні і показники схожі з показниками Сумської та Полтавської областей.
Радіологічний контроль сільськогосподарської та лісової продукції на території населених пунктів, які внаслідок Чорнобильської катастрофи віднесено до ІІІ зони гарантованого добровільного відселення в Ріпкинському, Семенівському, Сосницькому, Корюківському та Чернігівському районах здійснюють 7 радіологів (в Семенівському – три, в інших районах - по одному). Радіологічний контроль здійснюється в Семенівському районі в 15 населених пунктах, в інших районах по одному населеному пункту.

Досліджується сільськогосподарська продукція з фермерських та особистих господарств та лісогосподарська продукція. З кормової продукції досліджується зерно, зернофураж, сіно, солома, силос, корнеплоди та інше. Найбільша частина досліджень в зимовий період припадає на продукцію тваринного походження: молоко, сир та сметана, м'ясо, яйця. Влітку переважають дослідження трави пасовищ, лікарських рослин, ягід та грибів. Значну частину досліджень у грудні 2016 року становлять дослідження молока, зерна, коренеплодів кормових та картоплі.
Упродовж грудня 2016 року радіоекологами в районах проведено дослідження 345 проб зразків сільськогосподарської та лісової продукції (з початку 2016 року – 4005 проб). Перевищення вмісту радіонуклідів в перерахованих дослідженнях не зафіксовано.
Розділ 5. Стан земельних ресурсів.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області у 2016 році обстежено стан ґрунтів на 15 земельних ділянках. В ході планових перевірок виявлено факти перевищення нормованого вмісту нафтопродуктів на земельній ділянці Горностаївської сільської ради, на території колишнього аеродрому поблизу с. Горностаївка; земельній ділянці по вул. Любецькій в м. Чернігів; земельній ділянці СТОВ «Надія» с. Конятин Сосницького району; земельній ділянці ДП «Холминське лісове господарство» смт. Холми Корюківського району та земельній ділянці на території Малківської сільської ради Прилуцького району, наданій у користування фермерському господарству «Флора» м. Прилуки. Перевищення нормованого вмісту органічних речовин, що екстрагуються пролетейним ефіром, зафіксовано на земельній ділянці Костобобрівської сільської ради с. Сергіївське Семенівського району. Перевищення нормованого вмісту ртуті зафіксовано в ході планової перевірки на території Змітнівської сільської ради Сосницького району.
Розділ 6. Відходи.

Державний контроль щодо утворення, розміщення, знешкодження та захоронення відходів у Чернігівській області здійснює Державна екологічна інспекція у Чернігівській області.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області в ІV кварталі 2016 року перевірено 107 підприємств, притягнуто до адміністративної відповідальності 95 осіб, накладено штрафів на суму 15878 гривень та стягнуто з загальної суми 31246 гривень. На перевірених підприємствах виявлені такі недоліки: відсутні паспорти місць видалення відходів, облік відходів не ведеться, відходи розміщуються безсистемно, не здійснюється ущільнення відходів, прилегла територія та дренажні канави засмічені.

Державною екологічною інспекцією у Чернігівській області разом з районними державними адміністраціями в ІV кварталі 2016 року виявлено 86 несанкціонованих сміттєзвалищ, з них 85 ліквідовано.

Виявлені несанкціоновані сміттєзвалища займали площу 1,5453 гектара та загальний об’єм відходів становив 1316,32 м3. В результаті ліквідації 85 несанкціонованих сміттєзвалищ площа зменшилася на 1,4938 гектари та зменшився об’єм на 646,82 м3.

Наявність несанкціонованих сміттєзвалищ у ІV кварталі 2016 року за районами області наведено на рис.3. 
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Рис.3
Станом на 01 січня 2017 року на території області залишається 284,5 тони непридатних до використання хімічних засобів захисту рослин (далі ХЗЗР). Більшість місць зберігання непридатних до використання ХЗЗР знаходяться в незадовільному стан. ХЗЗР частково розміщені в синтетичних мішках, частково розсипані, є ризик підтоплення їх дощовими водами.

Інформаційно-аналітичний огляд підготовлений сектором екологічного моніторингу та інформування управління бюджетного фінансування та економіки природокористування Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації за інформацією, яка надійшла від суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області відповідно до «Порядку інформаційної взаємодії суб'єктів моніторингу довкілля Чернігівської області», затвердженого рішенням засідання № 1 Комісії з питань моніторингу довкілля Чернігівської області від 28 вересня 2016 року.
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