Звіт про проведення електронних консультацій з громадськістю
щодо проекту звіту про виконання у 2016 році Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2014 – 2020 роки
З метою забезпечення вивчення та врахування думки громадськості, дотримання вимог пункту 12 Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у формуванні та реалізації державної політики», з 01.02.2017 до 15.02.2017 на офіційному сайті Чернігівської обласної державної адміністрації був розміщений проект звіту про виконання у 2016 році Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2014 – 2020 роки, підготовлений Департаментом екології та природних ресурсів обласної державної адміністрації.

14 лютого від Громадської ради при Державній екологічній інспекції у Чернігівській області надійшла пропозиція щодо розміщення звіту для обговорення з громадськістю відповідно до методичних рекомендацій щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності при їх виконанні затверджених наказом Міністерства економіки України від 04.12.2006 №367 та визначення екологічного ефекту від реалізованого заходу. 
Враховуючи Методичні рекомендації щодо порядку розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання, затверджених наказом Міністерства економіки України від 04.12.2006 № 367, розпорядженням Чернігівської обласної державної адміністрації від 05.05.2016     № 245 (далі – Розпорядження) затверджено Порядок розроблення регіональних цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання.

Відповідно до п.6 Методичних рекомендацій відповідальний виконавець програми раз на рік готує та подає структурному підрозділу з економічних питань місцевого органу виконавчої влади інформацію про стан її виконання. 

Інформація та звіт про виконання Програми в 2016 році подані Департаменту економічного розвитку облдержадміністрації відповідно до додатків, затверджених Розпорядженням. Форма звіту для проходження процедури електронних консультацій з громадськістю не визначена.
Щодо екологічного ефекту від реалізованих заходів повідомляємо, що таке визначення та методика його обрахування в законодавстві відсутні, в зв’язку з чим не вбачається можливим надати таку інформацію.
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