Робота зі зверненнями громадян в Департаменті екології та природних ресурсів облдержадміністрації (листопад 2017)
Станом на 01.12.2017 року на адресу Департаменту надійшло 85 звернень громадян. 
У листопаді 2017 року було зареєстровано 23 звернення, які надійшли через обласну державну адміністрацію, з них 19 зареєстровані в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», 1 надійшло через Урядову гарячу лінію. 

Розглянуто 10 звернень, які зареєстровані в електронному сервісі «Інтерактивна мапа», щодо виявлених стихійних сміттєзвалищ в Ічнянському районі. Станом на кінець листопада надана відповідь заявнику та направлено копію відповіді Чернігівській обласній державній адміністрації. 
Звернення, яке надійшло через Урядову гарячу лінію не належить до компетенції Департаменту, про це надано відповідь відділу роботи зі зверненнями громадян Чернігівської обласної державної адміністрації.

Розглянуто 2 звернення щодо незаконно виритої водойми, надано проект відповіді Чернігівській обласній державній адміністрації.

На розгляді у Департаменті знаходиться 10 звернень, 9 з яких зареєстровані в електронному сервісі «Інтерактивна мапа» щодо виявлених  стихійних сміттєзвалищ, та 1 щодо переповнення місця видалення відходів.
