ПОВІДОМЛЕННЯ

про оприлюднення проекту «Детальний план території земельної ділянки, кадастровий номер 7422785500:01:002:1024, розташованої за межами населеного пункту с.Ковчин Куликівської селищної територіальної громади Чернігівського району Чернігівської області для розміщення та обслуговування сільськогосподарських будівель та споруд» та Звіту про стратегічну екологічну оцінку проекту «Детальний плану території земельної ділянки, кадастровий номер 7422785500:01:002:1024, розташованої за межами населеного пункту с.Ковчин Куликівської селищної територіальної громади Чернігівського району Чернігівської області для розміщення та обслуговування сільськогосподарських будівель та споруд.

З метою громадського обговорення на офіційному сайті Куликівської селищної ради Чернігівського району, Чернігівської області в розділі «Оголошення» за посиланням kulykivska-gromada.gov.ua – оприлюднений проект Детального плану території земельної ділянки та Звіт про стратегічну екологічну оцінку Детального плану території.
Строк громадського обговорення складає 30 днів з дати публікації даного повідомлення в друкованих засобах.
Зауваження і пропозиції до зазначеної у даному повідомленні містобудівної документації подаються на ім’я Куликівського селищного голови Чернігівського району Чернігівської області за адресою: 16300 Чернігівська обл., Чернігівський р-н, смт Куликівка, вул. Миру, буд. 67.
[bookmark: _GoBack]Громадські слухання по проекту «Детальний план території земельної ділянки, кадастровий номер 7422785500:01:002:1024, розташованої за межами населеного пункту с.Ковчин Куликівської селищної територіальної громади Чернігівського району Чернігівської області для розміщення та обслуговування сільськогосподарських будівель та споруд» будуть проведені в приміщені Ковчинського старостинського округу 31 жовтня 2022 року об 11год 00 хв».
Контактна особа – начальник відділу ЖКГ, містобудування, архітектури, транспорту та благоустрою селищної ради, тел. 0464321433.
