ПРОТОКОЛ
засідання журі з підбиття підсумків ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє»

від 26 травня 2021 року
Присутні члени журі:

- Легейда Олена Вікторівна, начальник відділу природоохоронних програм управління природоохоронних програм та оцінки впливу на довкілля Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації, голова журі;

- Кирієнко Юлія Григорівна, головний спеціаліст відділу природоохоронних програм управління природоохоронних програм та оцінки впливу на довкілля Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації;
- ВОРОБЕЙ Ольга Федорівна, методист комунального закладу «Чернігівська обласна станція юних натуралістів»;

- ЖОРОВА Олена Олександрівна, методист Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Чернігівській області;
- ЛЕУС Юрій Віталійович, завідувач відділу біологічного комунального закладу «Чернігівська обласна станція юних натуралістів», кандидат біологічних наук;

- ПРОСКУРІНА Наталія Павлівна, перший заступник голови Громадської ради при Чернігівській обласній державній адміністрації, представник громадської організації «Чернігівська Дія»;

- РАДЧЕНКО Олена Михайлівна, заступник директора з методичної роботи комунального закладу «Чернігівська обласна станція юних натуралістів».
Відсутні члени журі:

- ЖУК Світлана Володимирівна, головний спеціаліст відділу дошкільної, позашкільної освіти, оздоровлення та виховної роботи Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації, заступник голови журі.
Порядок денний

1. Про підбиття підсумків та визначення переможців ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє».

Доповідач: Легейда О.В.

СЛУХАЛИ: Легейда О.В., яка доповіла, що співорганізаторами Конкурсу є Департамент екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації та Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації. 
Конкурс проводився з метою розширення природоохоронної діяльності, спрямованої на поліпшення стану навколишнього середовища Чернігівської області, підвищення екологічної і правової обізнаності учнівської молоді та громадян щодо охорони навколишнього середовища шляхом залучення широких верств населення до практичної природоохоронної роботи, виховання дбайливого ставлення до природи рідного краю.

У Конкурсі взяли участь: учнівська молодь закладів освіти області та представники громадськості.

За підсумками І етапу, на якому розглядалися подані учасниками конкурсні роботи на предмет їх відповідності вимогам Конкурсу, до ІІ етапу були допущені 45 робіт, які були розіслані членам журі для розгляду та проведення оцінювання. Список учасників та їх робіт затверджено спільним наказом Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської обласної державної адміністрації та Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації.

Всі члени журі здійснили оцінювання робіт за визначеними Положенням про Конкурс (затверджено рішенням сесії обласної ради від 26.02.2021 № 45-3/VIII) критеріями та бальною шкалою шляхом заповнення встановлених форм. 

Узагальнення оцінювання членами журі робіт проведено 26 травня 2021 року в приміщенні Департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації на підсумковому засіданні журі з урахуванням отриманих балів та згідно з визначеним рейтингом за кожною номінацією та віковою категорією.
Легейда О.В. запропонувала встановити наступний рейтинг оцінювання.

Номінація «Північна краса»:

І місце – 700 балів і більше;

ІІ місце – 650-699 балів;

ІІІ місце – 600-649 балів;

ІV місце – 550-599 балів;

V місце – 549 балів і нижче.

Номінація «Погляд у чисте майбутнє»:

І місце – 650 балів і більше;

ІІ місце – 600-649 балів;

ІІІ місце – 550-599 балів.

Номінація «Довкілля і я»:

І місце – 700 балів і більше;

ІІ місце – 600-699 балів;

ІІІ місце – 500-599 балів;

ІV місце – 400-499 балів.

УХВАЛИЛИ: 
1. Встановити запропонований рейтинг оцінювання робіт.

2. Визначити наступний розподіл місць та переможців Конкурсу згідно з кількістю отриманих балів:
Номінація «Північна краса України»:

І вікова категорія:

І місце – Радус Олександра, Новгород-Сіверська державна гімназія імені К. Д. Ушинського (770 балів);

І місце – Вовк Наталія, комунальний заклад «Комарівська гімназія» Чернігівської обласної ради (761 бал);
І місце – Капуза Михайло
Комунальний заклад «Комарівська гімназія» Чернігівської обласної ради (727балів); 
І місце – Скорина Аня, Орлівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Куликівської селищної ради (713 балів);
ІІ місце – Гаркава Тетяна, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (699 балів);
ІІ місце – Красько Данило, Орлівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Куликівської селищної ради (689 балів);
ІІ місце – Скоп Дмитро, Орлівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Куликівської селищної ради (682 бали);

ІІ місце – Вязовік Віктор, Печенюгівський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (680 балів);

ІІ місце – Неживець Світлана, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (685 балів);

ІІ місце – Тищенко Данило, Печенюгівський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (675 балів);

ІІ місце – Радченко Єлизавета, Прилуцька ЗОШ І-ІІІ ст. № 2 Прилуцької міської ради (669 балів);

ІІ місце – Самойленко Вікторія, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (664 бали);
ІІ місце – Ткаченко Яна, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (662 бали);
ІІІ місце – Неживець Альона, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (648 балів);
ІІІ місце – Якунічкіна Анастасія, Чернігівська ЗCОШ І-ІІІ ступенів № 2 Чернігівської міської ради Чернігівської області (645 балів);
ІІІ місце – Білозор Ярослава, Новгород-Сіверська державна гімназія імені К. Д. Ушинського (642 бали); 

ІІІ місце – Бабійчук Данило.Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (641 бал);

ІІІ місце – Григораш Катерина, Орлівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Куликівської селищної ради (639 балів);

ІІІ місце – Суседько Анастасія,Грем’яцька ЗОШ І-ІІІ ступенів Новгород-Сіверської міської ради (633 бали);

ІІІ місце – Заєць Віталіна, Орлівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дитячий садок» Новгород-Сіверської районної ради Чернігівської області (625 балів);
ІІІ місце – Нічипорук Володимир, Красносільська ЗОШ І-ІІІ ступенів Комарівської сільської ради (623 бали);
ІV місце – Тупікова Поліна, комунальний заклад «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (585 балів);
ІV місце – Ломако Дар’я, комунальний заклад «Прилуцький гуманітарно-педагогічний фаховий коледж імені Івана Франка» Чернігівської обласної ради (568 балів);
ІV місце – Омеляненко Діана, Чулінда Вікторія, Кучинівська ЗОШ I-III ступенів Сновської міської ради (565 балів);
ІV місце – Миронько Вероніка, комунальний заклад «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (564 бали);
ІV місце – Андрос Сергій, Чайкинський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області (561 балів);

ІV місце – Токар Анна, Красносільська ЗОШ І-ІІІ ступенів Комарівської сільської ради (551 бал);

ІV місце – Зелко Олег, комунальний заклад «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (550 балів);

V місце – Лелюк Вікторія, комунальний заклад «Чернігівська обласна станція юних натуралістів» (450 балів).

ІІ вікова категорія:

І місце – Степаненко Оксана, Чайкинський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області (720 балів);

І місце Андрос Світлана, Чайкинський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області (717 балів);

ІІ місце – Жорова Олена, Чайкинський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області (680 балів);
ІІ місце – Нємцева Катерина, Чайкинський навчально-виховний комплекс Новгород-Сіверської міської ради Чернігівської області (678 балів);
ІІІ місце Мороз Олена, Тур'янський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад» Сновської міської ради Чернігівської області (649 балів);
ІІІ місце – Кирієнко Ярослав, Національний університет «Чернігівська політехніка» (630 балів).

Номінація «Погляд у чисте майбутнє»: 
І вікова категорія:

І місце – Білозор Ярослава, Новгород-Сіверська державна гімназія імені К. Д. Ушинського (655 балів);

ІІ місце Кожушко Ірина, Прилуцька ЗОШ І-ІІІ ступенів № 12 Прилуцької міської ради (646 балів);
ІІ місце – Омеляненко Діана  та Чулінда Вікторія, Кучинівська ЗОШ I-III ступенів Сновської міської ради (645 балів);

ІІІ місце – Кухаренко Поліна, Сновська ЗОШ І-ІІІ ступенів № 2 Сновської міської ради (596 балів);
ІІІ місце – Скорина Анна, Орлівський ЗЗСО І-ІІІ ступенів Куликівської селищної ради (591 бал).
Номінації «Довкілля і я»: 
І вікова категорія:

ІІ місце – Шауро Марина, Грем’яцька ЗОШ І-ІІІ ступенів Новгород-Сіверської міської ради (671 бал). 

ІІ вікова категорія:

І місце – Скиба Наталія, Прилуцький ЗЗСО І-ІІІ ступенів № 6 Прилуцької міської ради Чернігівської області (719 балів);
ІІ місце – Плеса Інна та Шиш Наталія, комунальний опорний заклад «Куликівський заклад загальної середньої освіти І-ІІІ ступенів» Куликівської селищної ради (604 бали);
ІІІ місце – Кирилюк Василь, пенсіонер (550 балів);
ІV місце – Седячко Валентина, комунальний позашкільний навчальний заклад «Будинок школяра Новобілоуської сільської ради Чернігівської області» (456 балів).
Результати голосування: «за» – 7; «проти» – 0; «утримався» – 0.
2. Про нагородження переможців ІІ (заключного/заочного) етапу щорічного обласного екологічного конкурсу «Одна планета – одне майбутнє».
Доповідач: Легейда О.В.

СЛУХАЛИ: Легейда О.В. повідомила, що нагородження переможців та призерів Конкурсу здійснюватиметься за рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища в рамках Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2021-2027 роки.

СЛУХАЛИ: Проскуріна Н.П., запропонувала рекомендувати Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації забезпечити нагородження переможців Конкурсу відповідно до розподілу призових місць.
УХВАЛИЛИ: рекомендувати Департаменту екології та природних ресурсів Чернігівської облдержадміністрації забезпечити нагородження переможців Конкурсу відповідно до розподілу призових місць за рахунок коштів обласного фонду охорони навколишнього природного середовища в рамках Програми охорони навколишнього природного середовища Чернігівської області на 2021-2027 роки.
Результати голосування: «за» – 7; «проти» – 0; «утримався» – 0.
Голова журі                                                                                     Легейда О.В.

Секретар                                                                                          Кирієнко Ю.Г.
